
IZVJEŠTAJ O RADU 
OPĆINSKOG NAČELNIKA  I SLUŽBI

OPĆINE ILIJAŠ ZA 2014 GODINU

Ilijaš, februara 2015 godine
Ovaj  izvještaj predstavlja skup izvještaja koji  su proizvod realizacije projekata iz opretaivnog plana
općinskog načelnika i službi općine za 2014 godinu, planova i programa rada službi općine Ilijaš za
2014 godinu i realizacije mjerljivih ciljeva za 2014 godinu.
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1.SLUŽBE ZA OPĆU UPRAVU I LOKALNU SAMOUPRAVU 

1.1. ODSJEK ZA OPĆU UPRAVU
Odsjek  za  opću  upravu  rješava  pitanja  radno  pravnog  statusa  uposlenika,  poslove  prijemne
kancelarije, arhivske poslove, poslove matičnog ureda Ilijaš i mjesnog ureda Srednje,prati i pokreće
aktivnosti obrazovanja i edukacije uposlenika Općine Ilijaš. 

Planirani  zadaci i  poslovi  u protekloj  2014.godini vršeni su u skladu sa materijalnim i  kadrovskim
mogućnostima.  Broj  zahtjeva  prema  matičnim  uredima  u  ovoj  godini  se  povećao  u  odnosu  na
predhodnu obzirom da se radilo o godini u kojoj je vršena  zamjena ličnih dokumenata.Broj zahtjeva
za ispravku,dopunu naknadni I obnovu upisa odnosno zahtjeva u kojima je vođen upravni postupak
bilo je preko 800. 

U ovoj godini je došlo do izmjena Zakona o matičnim knjigama  u kojem je uvrštena odredba da se
upis rođene djece I umrlih lica vrši  prema mjestu prebivališta majke odnosno osobe koja je umrla , a
ne kako je to ranije bilo prema mjestu rođenja odnosno smrti.Time se broj upisa u u MKR,MKD I MKU
znatno povećao.Zbog preuzimanja nadležnosti u vršenju ovih zakonom preuzetih obaveza povećala
se korespondencija matičnog ureda sa drugim institucijama a posebno sa Centrom za socijalni rad,
policijskom upravom I  zdravstvenim ustanovama.

Godišnja kontrola matičnih ureda od strane Ministarsva unutrašnjih poslova Kantona Sarajevo i ove
godine je vršena dva puta metodom slučajnog uzorka . Pregledane su matične knjige kao i postupci
donošenja  rješenja  i  provedbe  Zakona  o  matičnim  knjigama   I  podzakonskih  akata.Inspekcijski
pregled pokazao je dobar rad matičara. 

Prenos podataka u postupku izdavanja biometriskih pasoša i provjere podataka za izdavanje ličnih
karti prema centralnoj evidencijom građana BIH vršen je kontinuirano. Matični ured u Ilijašu izvršio je
202 upisa u MK.Ukupno je izdato 7970  Iizvoda iz matičnih knjiga i uvjerenja po tom osnovu.Izvršena
je  provjera  u  MKR I  MKD za biometrijske  pasoše I  lične  karte  za  3440 zahtjeva.Mjesni  ured  u
Srednjem  je  u  istom  periodu  izvršio  113  upisa  od  toga  66  upisa  se  odnosilo  na  obnovu  MK
Gajevi.Ukupno je izdato 4353 izvoda iz matičnih knjiga i uvjerenja po tom osnovu.Izvršena je provjera
u MKR I MKD za biometrijske pasoše I lične karte za  2100 zahtjeva. U 2014 godini u općini Ilijaš je
sklopljeno 165 brakova.

Arhiva Službi Općine Ilijaš u proteklom periodu obavljala je dopremanje i odabir arhivske građe.U
opremljene su  prostorije za prijem arhivske građe izvršen prenos dijela arhivske građe.

U centru za pružanje usluga prijemna kancelarija  izvršila je 64513 ovjera rukopisa i prepisa,kućnih
lista i izjava . Vršeni su redovni poslovi shodno odredbama Zakona o upravnom postupku i uredbi o
kancelarijskom poslovanju. Broj izdatih radnih knjižica iznosi 393,putem kurira otpremljeno je 253 ,a
putem pošte ukupno 12 940 pošiljki.

 U 2014.godini općina Ilijaš je zaključila 19 ugovora o volontiranju ,čime njih  devetnaest ostvarilo
pravo sticanja iskustva po tom osnovu I po završetku istog ostvaruju pravo na polaganje stručnog
upravnog ispita za rad u organu uprave.

1.2.  ODSJEK ZA LOKALNU SAMOUPRAVU

Odlukom Općinskog vijeća Ilijaš od 27.02.2014. godine o provođenju izbora u mjesnim zajednicama
izbori  za članove savjeta u mjesnim zajednicama održani  su 12.04.2014. godine u svim mjesnim
zajednicama općine Ilijaš. Nosioci aktivnosti bili su savjeti  mjesnih zajednica, Komisija za proviođenje
izbora u mjesnim zajednicama i ova Služba, Odsjek za lokalnu samoupravu.

Savjeti su održali kandidacione zborove građana na kojima su predložili kandidate za članove savjeta
mjesnih zajednica i to veći broj od broja koji se bira. Komisija za provođenje izbora je u svom radu
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donijela nekoliko odluka sve u svrhu provođenja izbora. Nakon provedenih izbora Općinsko vijeć Ilijaš
je  dodjelilo  mandate  izabranim  članovima  savjeta  mjesnih  zajednica  na  sjednici  od  28.05,2014.
godine.

Aktivnosti  u Mjesnim zajednicama ogledaju se kroz rad njenih organa a naročito Savjeta Mjesnih
zajednica. Savjet kao izvršno-operativni organ u naravi funkcionira kao kolektivni organ, a rezultati
koji su postignuti su zadovoljavajući.

Zborovi građana su se sazivali po potrebi, što je nedovoljno kada uzmemo u obzir koja je njegova
stvarna funkcija kao organa. Posljedica toga je često veoma loša informiranost građana o aktuelnim
društvenim zbivanjima u Mjesnoj zajednici i šire, kao i oduzimanje uloge zbora građana kao navišeg
organa u Mjesnoj zajednici.

Na osnovu prispjelih izvještaja o radu Mirovnog vijeća, kao specifičnog organa Mjesne zajednice vidi
se da ona opravdavaju svoju statutarnu ulogu i prilikom angažovanja u određenim problemima među
građanima Mjesnih zajednica, daju pozitivan doprinos.

2. SLUŽBA ZA BORAČKO-INVALIDSKU ZAŠTITU, SOCIJALNU ZAŠTITU I RASELJENA LICA

2.1. OBLAST BORAČKO – INVALIDSKE  ZAŠTITE
Na osnovu Zakona o pravima branilaca i članova njihovih porodica (“ Službene Novine Federacije BiH”
br:  33/04  i  70/07),  prava  iz  oblasti  boračko  -  invalidske  zaštite  ostvarila  su  2560  korisnika    u
izvještajnom periodu od 01.01.  - 31.12.2014. g. od toga:

-      porodične invalidnine                                              2146 korisnik
-      lične invalidnine                                                         414 korisnika

Shodno Zakonu o dopunskim pravima boraca  -  branitelja Bosne i  Hercegovine (“Službene Novine
Kantona Sarajevo” br: 02/02 i 09/07), pravo na mjesečni novčani dodatak u iznosu od 100,00 KM  po
osnovu najvišeg ratnog priznanja ostvarila su 31 lica, a 3. lica (RVI i ) je ostvarilo novčanu mjesečnu
naknadu takođe po 100,00 KM po osnovu priznatog prava na tuđu njegu i pomoć drugog lica i 1. jedno
dijete bez oba roditelja ostvaruje pravo na 100 KM – najduže do navešene 25.godine života.

Na  osnovu  Zakona  o  zaštiti  vonih  invalida  i  Zakonu  o  zaštiti  boraca  narodno-oslobodilačkog  rata
(“Službene novine SR BiH” br: 35/90) putem ove Službe pravo ostvaruje:

- 13. (četrnaest)  mirnodopskih vojnih invalida,
-   1.  (jedan) korisnik osnovnog obezbjeđenja po osnovu učešča u NOR-u

Gore  navedenoj  kategoriji  na  osnovu  Zakona  o  pravima  branilaca  i  članova  njihovih  porodica  (“
Službene Novine Federacije BiH” br: 33/04 i 70/07) izvršeno je 12 (dvanaest) podjela invalidnina, a čije
jednomjesečno  novčano  trebovanje  iznosi  oko  609.000,00  KM,  a  za  12  mjeseci  isplaćeno  je  oko
7.308.000,00 KM ( sedam miliona  i tristaosamhiljada KM), a    Shodno Zakonu o dopunskim pravima
boraca  - branitelja Bosne i Hercegovine (“Službene Novine Kantona Sarajevo” br: 02/02 i 09/07) za 12
mjeseci je isplačeno 43.104,00 KM (četrdesettrihiljadestočetri KM).

U proteklom izvještajnom periodu po službenoj  dužnosti  urađeno je 372 rješenje koja se  u večini
slučajeva (90%) odnose na korisnike porodične invalidnine a vezano za obnove postupka za udove sa
djecom šehida koja su nastavila dalje redovno školovanje u šk.2014/2015 godini ili su prekinula dalje
redovno školovanje , zatim donošenje rješenja kod smrti jednog od roditelja šehida,  obzirom da dolazi
do umanjenja novčanog iznosa invalidnine, te u slučajevima odjave sa osiguranja djece demobiliziranih
boraca OS A BiH koji su završili redovno školovanje ,  odnosno odjave  korisnika BIZ-a  sa zdravstvene
zaštite zbog regulisanja penzije putem PIO/MIO ili zbog zasnivanja radnog odnosa.    

Ministarstvu za boračka pitanja Kantona Sarajevo kao nadležnom drugostepenom organu u postupku
vršenja redovne revizije gore donesenih rješenja  urađena je revizija u 368 predmetu ( stavljen pečat
zakonitosti), a 4 predmeta još se nalazi u resornom Ministarstvu.
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Shodno  Zakonu o  provođenju kontrole  zakonitosti  korištenja prava iz  oblasti  branilačko -invalidske
zaštite (Službene novine Federacije BiH “ br: 82/09) a koja se odnositi na provjeru ranije utvrđenog
procenta  vojnog  invaliditeta,  Federalnom ministarstvu  za  pitanja  boraca  i  invalida  odbrambeno  –
oslobodilačkog rata  , odnosno INSPEKTORATATU , na njihovo traženje, dostavljena su  UKUPNO 21
PREDMETA :

dana 10.01.2014.godine     2.  predmeta lične invalidnine,
dana 31.01.2013.godine     1.  predmet  lične invalidnine, 
dana 11.03.2014.godine     4.  predmeta lične invalidnine,
dana 07.05.2014.godine     8.  predmeta lične invalidnine ,
dana 19.05.2014.godine     2.  predmet porodične invalidnine.  
dana 04.07.2014.godine     2.  predmeta porodične  invalidnine.
dana 21.07.2014. godine    1.  predmeta porodične invalidnine.
dana 02.10.2014.godine     1.  predmeta lične invalidnine.

Napominjemo  da je do kraja izvještajnog perioda  reviziju prošlo 16 invalida i 5 porodica šehida
 
Od toga:

 u  15 predmeta je procenat invaliditeta potvrđen 
 u   1 predmetu je došlo do 10 % povečanja procenta  invaliditeta,
 u   1  predmetu porodične invalidnine je prestalo pravo.

Za  Izvještajni period podneseno je po zahtjevu stranke,  332 zahtjeva , od kojih je u  330 riješeno, 2.
(  dva ) zahtjeva su prenešena u 2015.g.  zbog nepotpune dokumentacije.  a svi  ostali  su riješeni  u
Zakonom predviđenom roku.

Podneseno je 10 ( deset ) zahtjeva za priznavanje prava na ponovnu uspostavu prava na porodičnu
invalidninu,obzirom da su djeca ponovo nastavila redovno školovanje u šk.2014/2015 godini  ,  i  svi
zahtjevi su pozitivno rješeni.
Četiri (4) zahtjeva su podnesena od strane supruga umrlih ratnih vojnih invalida i svi su pozitino rješeni.

Jedan (1) zahtjev je podnesen od strane djeteta bez oba roditelja    na  novčanu mjesečnu naknadu od
100,00 KM i istom je udovoljeno a Shodno Zakonu o dopunskim pravima boraca  - branitelja Bosne i
Hercegovine (“Službene Novine Kantona Sarajevo” br: 02/02 , 09/07, 45/12).

O  pravu  na  oslobađanje  plačanja  rente  u  predmetima  nove  gradnje  i  legalizacije  rješavano je  po
zahtjevu stranke u 48. predmeta  ( jedan prenešen u 2015.g. ) a  svi ostali su rješeni u zakonskom roku.

Pravo na zdravstvenu zaštitu je ostvarilo 23. lica  , jer navedeno pravo nisu mogli ostvariti ni po kojem
drugom osnovu. 

Pravo  na  besplatan  gradski  prevoz  ostvarila  su  51 lica  ,   ratni  vojni  invalidi  su  dobili   5  (  pet  )
ISKAZNICA a porodice šehida i poginulih boraca su dobile 46 ISKAZNICA.

Pravo na diječiji dodatak ostvarilo je 116 RVI od 20  % do 80 % vojnog invaliditeta za  195. djece .

U periodu od 20.01.2014.g. do 20.05.2014.g. u ovoj Službi boravio je revizorski tim od 4 ( četiri ) člana
formirana  od  Federalnog  ministarstva  za  pitanja  boraca  koji  je  izvršio  reviziju  uvjerenja  o  načinu
ranjavanja , stradanja , pogibije i nestanka pripadnika OS A BiH  u 565 predmeta korisnika boračko-
invalidske  zaštite  ,  a  shodno  Zakonu  o  provođenju  kontrole  zakonitosti  korištenja  prava  iz  oblasti
branilačko -invalidske zaštite (Službene novine Federacije BiH “ br: 82/09)

U izvještajnom periodu ova Služba iz drugih općina preuzela je 13 predmeta porodične i 4. predmet
lične invalidnine ( ukupno 17 ), a iz ove Službe je u druge općine prenešeno 5.( pet ) predmeta  zbog
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promjene mjesta prebivališta (mjesna nadležnost). 

Pravo na troškove dženaze- sahrane ostvarilo je  75. lica , (dva zahtjeva odbijena), a visina novčane
naknade je u visini  tri  prosječne plače zaposlenih u Federaciji  BiH u 2013. god.,  a prosjek  iznosi
835,00 KM ,odnosno 2505,00 KM po umrlom.

Usluge banjsko - klimatskog lijećenja u Fojnici , Olovu i Ilidži koristilo je 65 naših korisnika .

Na zahtjev stranke ova Služba je izdala 3210. uvjerenja na osnovu člana 169. ZUP-a  ( »SL.Novine F
BIH« br.2/98 i  48/99) i službene evidencije koja se vodi u ovoj Službi.

Ova Služba kontinuirano vrši  unos svih  podataka novo podnesenih zahtjeva (u kojima se udovolji
stranci)  po  bilo  kom  osnovu  (porodična  invalidnina,lična  invalidnina,  renta  ,banjsko  liječenje,  gras
iskaznice  ,zdravstvena  zaštita,troškovi  dženaze  -sahrane)  u  Jedinstveni  informacioni  sistem  baze
podataka prema Ministarstvu za boračka pitanja Kantona Sarajevo.

U 2014 godini izvršena je sanacija spomenika-spomen česme u Sovrlama, kao i izgradnja spomen
obilježja na Lokvi (Gajevi). Ukupna vrijednost ova dva projekta u visini od 11.136,50 KM su realizovana
sredstvima Budžeta za tekuću godinu.

U izvještajnom periodu realizovan je i projekat izrade i izdavanje knjige "Monografija šehida i poginulih
boraca  općine  Ilijaš  1992-1995".  Vrijednost  ovog  projekta  u  cijelosti  je  iznosila  17.950,00  KM,  a
sredstva su obezbjeđena takođe u Budžetu za 2014 godinu.    

Takođe značajne aktivnisti koja je vodila ova Služba odnose se na obilježavanje značajnih datuma ,
događaja i ličnosti iz perioda 1992 – 1995.g. i NOR-a , kao i odrđenih aktivnosti sa Fondom memorijala
za izgradnju i održavanje mezarja i groballja šehida  i drugih  relevantnih subjekata. 
 
2.2. OBLAST SOCIJALNE ZAŠTITE

Poslovi vezani za oblast socijalne zaštite obavljaju se u skladu sa članom 4 Stav 2 Zakona o socijalnoj
zaštiti , zaštiti CŽR i zaštiti porodice sa djecom ( „Službene novine Kantona Sarajevo“ broj 38/14), a
odnose se na priznavanje prava na DD, novčane naknade porodiljama, jednokratne novčane pomoći i
hrana porodiljama,  subvencija  obdaništa ,  kao i  priznavanje prava na ličnu i  porodičnu invalidninu
CŽR,zdravstvena  zaštita  djece  do  15  godina,zdravstvena  zaštita  lica  preko  65 godina,zdravstvena
zaštita korisnika prava lica CŽR.Takođe vrše se poslovi vezani za dodjelu jednokratne novčane pomoći
licima u stanju socijalne potrebe i pomoći u liječenju.

U ovom izvještajnom periodu podnešeno je ukupno 739 zahtjeva i to:

             5  zahtjeva za ostvarivanje prava po osnovu CŽR.
         209 zahtjeva za priznavanje prava na novčanu naknadu porodiljama u radnom     odnosu i 
                 nezaposlenim porodiljama
          62  zahtjeva za priznavanje prava na dječiji dodatak uz napomenu da je u periodu od   

          01.09.2014.godine do 31.10.2014 godine vršena redovna godišnja revizija svih korisnika   
          djječijeg dodatka

          68  zahtjeva za dodjelu jednokratne novčane pomoći porodiljama 
          68  zahtjeva za priznavanje prava za prehranu novorođenčeta 

            2  zahtjeva za zdravstvenu zaštitu DD
            3  zahtjeva za priznavanje prava na zdravstvenu zaštitu licima preko 65 godina
            3  zahtjeva za subvenciju obdaništa.
        319  zahtjeva za dodjelu jednok nov.pomoći

Kada se uporedi obim poslova u odnosu na 2013 godinu može se zaključiti da je  obim  zadržan na
prošlogodišnjem nivou,uz napomenu da je iskazan u donjim navodima manji broj korisnika dd,što nije
relevantan  podatak  obzirom da  je  u  toku  revizija  korisnika  te  da  je  jednom broju  lica  privremeno
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obustavljeno korištenje prava pretežno korisnika koji imaju djecu u srednjoj školi ili fakultetu,te će većini
biti uspostavljeno pravo već u januaru tekuće godine.Jedan broj ranijih korisnika je u međuvremenu
nastavio  da  koristi  pravo  po  propisima  boračko-invalidske  zaštite,a  radi  se  o  RVI  sa  stepenom
invaliditeta od 20 do 80%.  Na dan 31.12.2014godine broj korisnika sljedeći:

 dječiji dodatak           1174 korisnika
 naknade porodiljama  209  korisnika
 subvencija obdaništa      2  korisnika
 jednokratne novčane pomoći porodilja 68 korisnika
 pomoć u prehrani novorođenčeta ,        68 korisnika
 korisnici zdravstvene zaštite preko 65 god. 98 korisnika
 zdravstvena zaštita putem dd  68 korisnika
 zdravstvena zaštita CŽR            9 korisnika
 lična invalidnina CŽR               83 korisnika 
 porodična invalidnina CŽR       88 korisnika

Ističemo da je proveden postupak po službenoj dužnosti za sve korisnike dječijek dodatka,   
kao i za lica koja su ostvarila pravo na porodičnu invalidninu kao civilne žrtve rata uz napomenu da je to
godišnja obaveza tako da je da je u septembru i oktobru urađena revizija za  1322korisnika dječijeg
dodatka,  171 korisnika CŽR,  68 korisnika zdravstvene zaštite djece,  9 korisnika zdravstvene zaštite
CŽR,  kao i za 95 korisnika zdravstvene zaštite za lica preko 65 godina. 

U ovom izvještajnom periodu izdato je ukupno 1422 uvjerenja. Takođe vršeno je konstantno trebovanje
i  isplata prava na dječiji  dodatak, CŽR, naknada porodiljama i  jednokratne pomoći  porodiljama, uz
napomenu da je svakog mjeseca u prosjeku štampano i distribuirano preko  1500 poštanskih uputnica,
te da je rađeno kompletno knjigovodsvo za ovu oblast.

Na osnovu gore navedenih pokazatelja da se zaključiti da je obim poslova u ovoj oblasti u odnosu na
2013.godinu približno isti. 

     Tabelarno na dan 31.12.2014 godine  to izgleda ovako:

Pravo Dječiji
dodat.

Nakn.
porod.

Vrtić
subv.

JNP
porod.

Preh.
djeteta

> 65 g.
zd.zašt.

dj.dod.
zd.zašt.

CŽR
zd.zašt.

CŽR
lič.inv.

CŽR
por.inv.

2013 1369 208 9 75 78 99 74 10 83 90

2014 1174 209 2 68 68 98 68 9 83 88

Početkom novembra 2014 godine Crveni križ Kantona Sarajevo je u Ilijašu otvorio punkt Javne kuhinje,
na kojem se svakodnevno vrši  podjela  hrane za 72 porodice (251 lice),  a na osnovu provedenog
postupka za utvrdživanje ovog prava od strane Centra za socijalni rad – Službe Ilijaš.   Obaveza Općine
u ovom projektu je bila 1.000,00 KM (zakupnina prostora i prevoz) za period novembar-decembar, što
je u cijelosti i ispoštovano budžetskim sredstvima za prošlu godinu.              

2.3. OBLAST RASELJENIH LICA I IZBJEGLICA 

2.3.1. Raseljena lica
Poslovi vezani za rad Odsjeka za raseljena lica i izbjeglice definirani su sa Kantonalnim Zakonom o
raseljenim osobama-povratnicima u Kantonu Sarajevo i Federalnim Zakonom o raseljenim osobama i
povratnicima u Federaciji Bosne i Hercegovine i izbjeglicama iz Bosne i Hercegovine koji su donešeni
2005 godine. Postupajući u skladu sa ovim zakonima u 2005 godini je vršena re-registracija raseljenih
lica, a služba je nakon toga vodila postupak donošenja rješenja i priznavanja prava za lica koja su
pristupila re-registraciji.  U samom ovom postupku kao i nakndnim rješavanjem zahtjeva za priznavanje
statusa raseljenog lica ukupno je obrađeno 1460 zahtjeva za priznavanje statusa raseljenog lica. 

Zaključno sa danom 31.12.2014 godine, priznat status raseljenog lica na području naše općine imaju
282 porodice ili  629  lica, od čega su  13  porodica ili  32 lica interno raseljena lica sa područja općine
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Ilijaš, a  269  porodica ili  597 lica su raseljene osobe iz drugih općina, pretežno sa područja Istočne
Bosne od kojih je najviše raseljenih lica sa područja općine Srebrenica i to 130 porodice ili 269 lica. 
U odnosu na na proteklu godinu broj raseljenih lica smanjio za se 14 lica ili  8 porodica, a broj interno
raseljenih lica u odnosu na proteklu godinu smanjio se za 1 porodicu (1 lice). Ovdje je bitno napomenuti
da u 2014 godini skoro da nije bilo donacija za obnovu kuća, pošto se još nije zapoćelo sa relizacijom
Regionalnog stambenog programa i programa Saudijskog fonda za razvoj i oba projekta su planirana
da se realizuju u 2015 godini. 

Od 2005 godine do kraja 2014 godine primjenjujući zakonske propise koji regulišu ovu oblast doneseno
je 1178 rješenja o prestanku statusa raseljenog lica, čime je status raseljenog lica prestao za 3368 lica
ili 1178 porodica. 
Osnovi za donošenje negativnih rješenja su : 
 596 porodica sa ukupnim brojem od 1892 lica je kupilo ili izgradilo nove stambene jedinice na

području općine Ilijaš.
 277 porodica sa ukupnim brojem od 765 lica su bili korisnici donacija za obnovu stambenih jedinica.
 Oostala  negativna  rješenja  donesena  su  po  drugim  osnovama koja  prizilaze  iz  primjene  gore

navedenih Zakona kojin tretiraju ovu oblast, a to su povratci u ranije prebivalište, odbijanje povratka
po sticanju uslova, odjave mjesta boravka, smrt ili dr.

 

Iz svega naprijed navedenog dolazimo do zaključka da se nastavlja trend smanjenja broja raseljenih
osoba iz godine u godinu, što je najbolje vidljivo, ako uporedimo 2005, 2012 i 2013 godinu: 

Raseljena lica 2005 godina 2013 godina 2014 godina

porodica članova porodica članova porodica članova

Inerno raseljena lica 374 1074 14 33 13 32

Eksterno raseljena lica 1351 4125 276 610 269 597

U K U P N O 1725 5199 290 643 282 629

U ovom izvještajnom periodu ukupno je izdato 220 uvjerenja o statusu raseljenog lica.
 
2.3.2. Izbjeglice
Primjenjujući Uputstvo  Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine o statusu osoba
iz Srbije i Crne Gore i Kosova, koje su privremeno bile prihvaćene u Bosni  i  Hercegovini, u 2008 je
prestao status izbjeglice svim osobama koje su imale priznat status izbjeglice, tako da na području
općine Ilijaš više nema osoba sa priznatim statusom izbjeglice.

2.3.3. Prijave za dobrovoljni povratak
Obzirom da je postupak prijave za dobrovoljni povratak  na svoje prijeratno prebivalište kontinuiran
proces,  služba  je  od  početka  1998  godine  do  31.12  2014  godine  zaprimila  3595 zahtjeva  za
dobrovoljni povratak u kojima je  12097 članova domaćinstva apliciralo povratak na svoje prijeratno
prebivalište, a nacionalna struktura prijavljenih povratnika je slijedeća: 
     - Bošnjaci  1905   porodica  sa   6862  članova domaćinstva
     - Hrvati        296   porodica  sa     822  članova domaćinstva
     - Srbi         1383   porodice  sa   4385  članova domaćinstva
     - Ostali          11   porodica  sa       28  članova domaćinstva

U periodu od 01.01.2014 godine do 31.12.2014 godine nije bilo podnošenja novih prijava za dobrovoljni
povratak na područje općine Ilijaš, ali se veliki broj lica obraćao ovoj službi za pružanje informacija o
javnim pozivima za obnovu stambenih jedinica i programa održivog povratka
U  skladu  sa  svojim  nadležnostima  služba  je  u  2013  godini  na  osnovu  uvida  u  baze  podataka  o
podnesenim  prijavama  za  dobrovoljni  povratak  izdala  204 uvjerenja  o  podnesenim  prijavama  za
dobrovoljni povratak i ostvarenim povratcima kao jednim od općih kriterija i uslova za apliciranje na
javni poziv za obnovu stambenih objekata. 
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Osim svih navedenih aktivnosti služba je ostvarila veoma dobru saradnju sa Centrom za socijalni rad
općine  Ilijaš,  PU  Ilijaš,  Kantonalnim  i  Federalnim  Ministarstvom  raseljenih  lica,  a  sve  vezano  za
aktivnosti i poslove iz domena izbjeglih i raseljenih osoba. 
Takođe u proteklom izvještajnom periodu ova služba je obavještavala osobe sa priznatim statusom
raseljenog lica o raspisanim javnim pozivima u općinama njihovog predratnog boravka za obnovu kuća
i istim pomagala u pribavljanju neophodne dokumentacije za prijave na javne pozive koje su raspisivani
od Federalnog ministarstva raseljenih osoba u izbjeglica i humanitarnih organizacija.

Pravo Inter. ras.lica
sa priz.status.

Ekst.ras.lica    sa
priz.status.

Ukupno  ras.lica
sa priz.status.

Rasellj.lica
zdravst.zaštita

Broj  prijava  za
dobrov.povratak

2013 Por-   14
Čl  -   33

Por-   276
Čl  -   610

Por-   290
Čl  -   643

Por-  66
Čl  -   99

Por-   0
Čl  -   0

2014 Por-   13
Čl  -   32

Por-   269
Čl  -   597

Por-   282
Čl  -   629

Por-  63
Čl  -  94

Por-   0
Čl  -   0

 U 2014 godini služba je izdala ukupno 5056 uvjerenja.

3.SLUŽBA ZA PRIVREDU, FINANSIJE I INVESTICIJE

Služba za privredu finansije i investicije je u periodu 01.01.2014.-31.12.2014. godine pored materijala
predviđenih Programom rada općinskog vijeća Ilijaš za 2014. godinu pokrenula putem Općinskog vijeća
Ilijaš donošenje sljedećeg akata i to:

1. Odluka o novčanim podrškama u poljoprivrednoj proizvodnji na području općine Ilijaš za 2014.
godinu

3.1. Poslovi vezani za obavljanje obrtničke djelatnosti, samostalnih trgovačkih i ugostiteljskih 
radnji i privredu

 U skladu sa zakonom i zakonskim propisima Služba je radila na izdavanju rješenja za rad i uvjerenja
obrtnicima, samostalnim trgovcima i ugostiteljima i ostalim. U periodu od 01.01.- 31.12.2014. godine
izdato je rješenja po djelatnostima kako slijedi:

Djelatnost Broj rješenja

Obrt 31

Ugostiteljstvo 29

Trgovina 17

Poljoprivreda 44

Promet i komunikacije 14

Ostali zahtjevi                                               98    

3.2. Poslovi vezani za saradnju sa partnerskim institucijama i organizacijama

U saradnji  sa  SERDA-om (Sarajevska regionalna  razvojna  agencija)  Općina  Ilijaš  je  aplicirala   za
dodjelu bespovratnih sredstava u okviru poziva Delegacije Europske unije u Bosni i Hercegovini pod
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nazivom  “EU  Support  to  Local  Economic  Development  in  Bosnia  and  Herzegovina”.  Predloženi
projektni  prijedlog  “Support  to  the  development  of  the  Fast  Growing  SMEs  (FGSMEs)  and  local
business environment” je prihvaćen od strane evaluacijske Komisije EU, tako da je dana 31.12.2013.
godine SERDA kao vodeći projektni partner, potpisala Ugovor sa Delegacijom Europske unije u Bosni i
Hercegovini. Prema odredbama Ugovora, implementacija projekta “Support to the development of the
Fast  Growing  SMEs  (FGSMEs)  and  local  business  environment“  je  otpočela  01.01.2014.  godine.
Ukupna ugovorena vrijednost projekta iznosi 520.760,00 €, a projekat će biti implementiran na teritoriji
partnerskih Općina: Ilijaš, Vogošća i Novo Grad u skladu sa planiranom dinamikom provedbe aktivnosti
projekta, u implementacijskom periodu od 30 mjeseci. 

Osnovne aktivnosti projekta se odnose na:
-Nabavku opreme za rad općinske kancelarije sa ciljem podrške malim i srednjim preduzećima, koja
posluju na teritoriji Općine Ilijaš,
-Dodjela  nepovratnih  sredstava malim i  srednjim preduzećima  koja  ispnjavaju uslove u skladu sa
kriterijima projekta (grant shema za nabavku opreme, posjetu sajmovima i sl.),
-Održavanje B2B sastanaka,
-Edukacije i stručno savjetovanje privrednika,
-Kreiranje  baze  podataka  sa  statističkim  podacima  poslovanja  malih  i  srednjih  preduzeća  za  sve
subjekte koji  podnose izvještaje  prema AFIP-u (Agencija  za finansijske,  informatičke i  posredničke
usluge), te izrada web portala, na kojem će biti publikovani predmetni podaci i izvještaji.

Projekat je trenutno u fazi realizacije, a od projektnih aktivnosti  u potpunosti  je realizirana nabavka
kancelarijskog namještaja i IT opreme za rad općinskog centra putem kojeg će se provoditi projekat i u
nastavku  davati  stručna  i  ostala  podrška   malim  i  srednjim  preduzećima  u  skladu  sa  planiranim
postprojektnim  aktivnostima.  Osim  navedenog  tokom  2014.  godine  su  provedene  sve  pripremne
aktivnosti vezane za objavu Javnog poziva za dodjelu nepovratnih sufinansirajućih sredstava malim i
srednjim preduzećima, za koji očekujemo da će biti objavljen u  prvom kvartalu 2015. godine. Također,
tokom  2014.  godine  su  provedene  sve  pripremne  aktivnosti  za  puštanje  u  rad  portala
http://www.msp.ba.

Općina Ilijaš je putem Službe za privredu, finansije i investicije tokom  2014. godine provodila aktivnu
kampanju  u  cilju  privlaćenja  domaćih  i  inostranih  investitora  u  smislu  izgradnje  poduzetničke
infrastrukture, prvenstveno rješavanja pristupa Industrijskoj zoni i njenog unutarnjeg opremanja, te u
smislu promocije zone i lokalne zajednice uopćeno, kroz pripremu Marketing plana za Industrijsku zonu
u saradnji sa GIZ-om,  pripreme prezentacije,  velikog broja Internet i novinskih članaka, održavanje
aktivnih  kontakata  sa  privrednicima  Općine  Ilijaš,  unapređenja  oficijelne  Internet  stranice  Općine,
pripreme  vodiča Općine Ilijaš i sl. 

3.3. Poslovi oko koordinacije javnog prijevoza

Općina Ilijaš kontinuirano sa nadležnim ministarstvom i registrovanim prijevoznicima radi na rješavanju
prijevoza  na  cijelom  području  općine.  U  skladu  sa  Pravilnikom o  uslovima,  načinu  i  specifičnosti
obavljanja javnog linijskog  prijevoza prijevoza putnika općina Ilijaš je Ministarstvu saobraćaja  Kantona
Sarajevo uputila zahtjeve za modifikaciju redova vožnje na linijama Sarajeo-Ilijaš-Lješevo i  obratno,
Sarajevo-Kamenica (Crna Rijeka) i obratno i Ilijaš-Popovići i obratno. Takođe je pokrenuta procedura za
uređenje stajališta Ljubina u skladu sa Pravilnikom o minimalnim tehničkim uvjetima za izgradnju i
upotrebu autobuskih stajališta. 
Ministarstvo saobraćaja nije adekvatno riješilo ove zahtjeve te će se ova problematika manifestovati i u
2014. godini.

3.4.  Poslovi vezani za poljoprivredu 

3.4.1.Podrške za poljoprivrednu proizvodnju

U protekloj godini  nadležna općinska služba je pripremila Odluku  o novčanim  
podrškama  u poljoprivrednoj proizvodnji na području općine Ilijaš u 2014. godini, koja je donešena na
18. sjednici  Općinskog vijeća 29. 04. 2014. godine.
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Prilikom  utvrđivanja  prijedloga  Odluke  o  novčani  podrškama,  predlagač  se  rukovodio  slijedećim
potrebama, činjenicama kao i očekivanim efektima kako slijedi:
Usaglašenost modela podrški poljoprivrednoj proizvodnji sa prirodnim i drugim resursima Općine kao i

na povećanje ukupnog broja tržišno orjentisanih proizvođača  i povećanja obima proizvodnje.
Postojeće stanje obima i  strukture poljoprivredne proizvodnje na području Općine, koje je utvrđeno

sistematizacijom podataka u prethodnim procedurama podrški poljoprivredne proizvodnje
Visina budžetskih sredstava namijenjenih podrškama poljoprivrednoj proizvodnji koja  praktično definišu
objektivno moguće modele podrški.
Smanjenje kupovne moći potrošača  i pad  prometa poljoprivrednih proizvoda  dovela je do do pada
interesa za zasnivanje novih proizvodnji u ovoj oblasti.
Isplata sredstava za podrške nije izvršena u protekloj godini (ukupno zaduženje po osnovu ostvarene
proizvodnje u 2014. godini je iznosilo 176.290,00 KM) . Do sada je isplaćeno 88.145,00 KM , a ostatak
neisplaćenih potraživanja u visini od 50% ukupnog zaduženja će biti realizovan u skladu sa dinamikom
priliva budžetskih sredstava za ovu namjenu.

Na osnovu navedene Odluke nadležna općinska služba je  zaprimila  197.  zahtjeva poljoprivrednih
proizvođača sa područja općine Ilijaš. Pozitivno je riješeno 195.zahtjeva , a  2. zahtjeva  su negativno
riješena.

Tabela 1. Prikaz realizovanih podsticajnih mjera za 2014. godinu prema vrstama proizvodnji, 
broju korisnika i  broju stimulisanih grla i komada stoke.

r/b Vrsta proizvodnje Broj korisnika Jedinica mjere Broj grla
Kom.

1. Uzgoj muznih krava 102 grlo 607
2. Uzgoj tovnih junadi 43 grlo 332
3. Uzgoj priplodnih ovaca 73 grlo 6.190
4. Uzgoj pčelinjih društava 23 kom. 1.544

            Po osnovu Zakona o podsticajima, poljoprivredni proizvođači sa područja općine Ilijaš iz
Budžeta KS u 2014.godini su ostvarili sredstva na nivou prošle godine cca. 900.000,00 KM. Po osnovu
podrški  poljoprivrednoj  proizvodnji  preko  Federalnog  ministarstva  poljoprivrede,vodoprivrede  i
šumarstva  ostvarena su sredstva  za tekuće proizvodnje u iznosu od 624.580,00 KM.  Značajno  je
napomenuti da još uvijek nisu realizovana sredstva po osnovu Javnog poziva za investicione projekte iz
2012.godine,  zbog  netransparentnog  načina  provođenja  Javnog  poziva  od  strane  Federalnog
ministarstva  poljoprivrede,vodoprivrede  i  šumarstva  i  obustave  dalje  isplate  sredstava  od  strane
Federalnog premijera.
           Ukupna sredstva po osnovu podsticajnih mjera za poljoprivrednu proizvodnju u 2014. godini,
koja  trebaju biti  realizovana  iznose:  1.700.870,00 KM. U  2013.  godini  ukupno je na ime podrški
primarnoj poljoprivrednoj proizvodnji od strane svih nivoa realizovano 1.551.481,00 KM.
            Iz navedenog  je vidljivo da je u 2014. godini veći iznos sredstava u odnosu na 2013. godinu za
cca. 150,000,00 KM što je rezultat povećanja iznosa poticajnih sredstava za pojedine proizvodnje koje
se realizuju preko Federalnog ministarstva poljoprivrede,vodoprivrede i šumarstva .
           Iako je proizvodnja mlijeka osnov za ostvarivanje prihoda za značajan broj poljoprivrednika ,
kašnjenja u isplati od strane otkupljivača u značajnoj mjeri su se odrazila na primarnu proizvodnju u
ovoj oblasti. Otežavajuća okolnost u svim proizvodnjama su i izvjesna  kašnjenja u isplatama podsticja
zbog opšte poznate situacije sa  Budžetima svih nivoa vlasti u 2014. godini.

3.4.2  Registracija poljoprivrednih proizvođača

U skladu sa Zakonom o poljoprivredi u  2009.  godini na području Federacije Bosne i  Hercegovine
pokrenut  je  postupak  registracije  poljoprivrednih  proizvođača.        Kao  i  obaveza  reregistracije
poljoprivrednih  proizvođača u  peridu  od  01.01.do  31.03  za  svaku godinu.  Po osnovu čega su svi
registrovani proizvođači u obavezi da izvrše prijavu proizvodnje, koja uključuje prijavu brojnog stanja
stočnog fonda, biljne proizvodnje...

U periodu uvođenja obaveze registracije poljoprivrednih proizvođača, zaključno
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sa  31.  12.  2014.  godine  nadležna  općinska  služba  je  u  jedinstvenu  bazu  podataka  unijela  750.
zahtjeva  i  tako  omogućila  svim poljoprivrednim proizvođačima sa područja  općine Ilijaš  da  dobiju
jedinstveni  broj  klijenta i  gazdinstva koji  generira aplikacije za vođenje registra  .  Na ovaj  način su
stvoreni  preduslovi  za  ostvarivanje  novčanih  podrški   za  2014.  godinu.  Registracija  klijenata   i
gazdinstava je trajan proces, koji podrazumjeva da se svake godine vrši ažuriranje podataka.Registrom
poljoprivrednih gazdinastava uvodi se sistem kontrole, praćenja i usklađenosti sistema plaćanja, ćime
se razvija pravni  okvir  za uspostavu  jedinstvenog sistema  na nivou države BiH u svrhu podrške
mjerama  politike  u  sektoru  poljoprivrede  i  privlačenja  sredstava  EU,  te  sredstava  iz  drugih
međunarodnih fondova.

3.4. 3. Realizovani projekti

U sklopu IPA projekta Federalni zavod za poljoprivredu u saradnji sa Serdom na području općine Ilijaš
implementirao  je  projekat  „Prognozno  izvještajni  sistem  u  regionu"  čiji  je  cilj  instaliranje  mreže
agrometeoroloških stanica u svrhu preventivnog djelovanja na zaštiti voćarskih i povrtlarskih kultura od
pojave biljnih bolesti na određenom području.Ovaj projekat je dio nastojanja da se stvori jedinstven
sistem u pogledu sakupljanja podataka, obrade podataka, određivanja pragova i mjera zaštite kao i
davanje preporuka poljoprivrednim proizvođačima.

Aktivno učešće u projektu putem seminara i konferencija su uzeli i poljoprivrednici sa područja općine
Ilijaš  i  kao  rezultat  tih  aktivnosti  instalirane  su  dvije  agrometeorološke  stanice  na  imanjima
poljoprivrednika u Sovrlama i  Crnoriječkoj  visoravni,  koje će u znatnoj  mjeri  uticati  na unapređenje
poljoprivredne proizvodnje na području općine Ilijaš.

3.4.4. Problematika pasa lutalica

U cilju  rješavanja  problema pasa lutalica,  općina  Ilijaš   je   sa  Fondacijom Doks  Trust  realizovala
Sporazum podrške i provođenja projekta masovne sterilizacije i kastracije 225 pasa (vlasničkih i pasa
lutalica) .Fondacija je finansirala veterinarske usluge sterilizacije i kastracije pasa , osigurala obuku
veterinara i osoblja zaduženog za hvatanje i brigu o psima. Općina Ilijaš je obezbijedila sredstva za
korištenje vozila, goriva i volontere. 
 
U protekloj godini  je proveden  i  program kastracije, vakcinacije protiv bjesnila,  i  markiranje pasa
lutalica  kojim je obuhvaćeno i dodatnih 50. životinja isključivo pasa lutalica. Vrijednost realizovanog
projekta je cca 7. 000,00 KM.

3.4.5. Ostali projekti u oblasti poljoprivrede

Projekat nabavke plastenika je realizovan u suradnji sa nevladinom organizacijom “Muslim aid Bosnia
and Hercegovina office” pod nazivom “Obezbjeđenje prihoda za siromašne porodice iz općine Ilijaš
kroz uzgoj povrća u plastenicima” po modelu sufinansiranja obezbjeđenja dijela nepovratnih sredstava.
Projekat je uključio nabavku 18 plastenika i prateće opreme, sistema za navodnjavanje i rasada.  
Projekat je finansiran na slijedeći način:

 1. Muslim aid Bosnia and Hercegovina field office           50 %
 2. Općina Ilijaš           40 %

             3. Korisnik           10 %

3.5.  Poslovi vezani za vodosnabdijevanje

3.5.1 Uređenje dijela korita rijeke Misoče na potezu naselja Mlini – Kamenica i rijeke Ljubine

U cilju regulacije riječnih korita na području općine Ilijaš realizovan je sporazum između Općine Ilijaš i
Ministarstva privrede Kantona Sarajevo, na osnovu kojeg su izvedeni radovi na uređenju korita rijeke
Ljubine u naselju Srednje i rijeke  Misoče u naselju Mlini.
 Kada je u pitanju regulacija korita rijeke Ljubine realizovana je  etapa na dionici od P19 -   P21  ukupne
dužine od 50. m.
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U 2014. godini izvršeno je i uređenje dijela korita rijeke Misoče na potezu pored mjesnog greblja u
Starom Ilijašu  i to na dionici od P11-P20 ukupne dužine od 192 m.   

 3.5.2. Lokalni vodovodi:

U  cilju rješavanja vodosnabdijevanja naselja Gornji Malešići u 2014. godini realizovana su dva projekta
. U sklopu tehničkih rješenja izvršena je gradnja novog kraka na gradskom vodovodu za naselje Selište
sa prepumpnom stanicom.Priključak na gradsku mrežu je izvršen kod Berovića kuća. 

Za drugi dio naselja Gornji Malešići – pored područne škole takođe je ostvareno priključenje naselja na
gradsku vodovodnu mrežu . Priključak je izvršen kod podvožnjaka u Malešićima  na postojeći cjevovod
Ø 90 mm sa potisnim cjevovodom u dužini od cca 2000 m sa dvije podstanice.  
 
Za naselje Gornji Balibegovići u MZ Ljubinići , također je realizovan projekat gradnje novog kraka na
gradskom vodovodu sa prepumpnom stanicom. 
          
Za neophodnu  rekonstrukciju lokalnog vodovoda Gajevi iz Budžeta Općine Ilijaš izdvojena su sredstva
za sanaciju kvara na pumpnom postrojenju i razvodnom ormaru. 

3.6. Poslovi vezani za investicije i javne nabavke

U oblasti javnih nabavki u toku 2014.godini urađeno je sljedeće:

Izvještaj o ukupnom broju postupaka za period 01.01. do 31.12.2014.godine

3.6.1  Izvještaj o ukupnim vrijednostima dodijeljenih ugovora po svim postupcima u periodu 01.01. do
31.12.2014.god.  Vrijednost u KM bez uračunatog PDV-a od 17%
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3.7.Poslovi koordinacije oko obnove i izgradnje javne rasvjete
U toku 2014.godine realizovan je  projekt rekonstrukcije, investicionog održavanja i dogradnje javne
rasvjete na području Općine Ilijaš: 

Realizovan  je   ugovor  o  izvođenju  radova  na  sanaciji,  rekonstrukciji  i  izgradnji  javne  rasvjete  na
području Općine Ilijaš, sklopljen 2014.godine sa izvođačem: “TESTINGELEKTRO” d.o.o. Sarajevo, u
ukupnoj vrijednosti od 45.004,05 KM uz pribavljanje potrebnih saglasnosti i odobrenja za uključenje u
sistem javne rasvjete od strane Ministarstva prostornog uređenja i zaštite okoliša.

Kompletnu proceduru nabavke radova i odabira najpovoljnijeg ponuđača u skladu sa Zakonom o javnim
nabavkama u BiH, provela je Općina Ilijaš.

U tabelarnom pregledu dat je prikaz količine i vrijednosti izvedenih radova po pojedinim lokacijama na
području Općine Ilijaš: 

R.br. Mjesto izvođenja radova -naseljena mjesta Broj
rasvjetnih
tijela 

Ukupna  vrijednost  radova
bez PDV-a u KM

1. Rekonstrukcija JR naselja Banovac 2  5. 117,58

2. Izgradnja JR naselje Ćifluk 2 1. 625,13

3. Izgradnja JR u naselju Podlugovi (Gornji  Makljen) 3 4. 281,03

4. Rekonstrukcija  JR u Pješačkoj zoni Centar Ilijaš 1 2. 217,15

5. Rekonstrukcija  ROJR za “Pješačku zonu Centar
Ilijaš”

3. 101,67

6. Rekonstrukcija  JR u  ulici  Hašima Spahića,  126.
Ilijaške brigade I naselju Kadarići

24 3. 600,09

7. Izgradnja JR u naselju Srednje (kod Džamije) 2  1. 820,52

8. Izgradnja JR u naselju Vladajevići 17 18. 237,96

9. Izgradnja javne rasvjete u naselju Moševići 4 2. 948,40

10 Izgradnja JR u naselju Medojevići 2 2. 054,52

                                         Ukupno : 57 45. 004,05

Zbog poništenja tendera za održavanje javne rasvjete na području KS , općina Ilijaš je od momenta
prekida ugovora sa odabranim izvođaćem do povjeravanja održavanja javne rasvjete KJKP “Park”  iz
vlastitih sredstava izdvojila sredstva u vrijednosti od 21.272,94 KM . 

3.8.Poslovi upravljanja poslovnim prostorima kojima pravo raspolaganja ima općina Ilijaš

U izvještajnom periodu od 01.01. do 31.12.2014.godine, izvršeno je produženje, zamjena i zaključenje
ugovora o korištenju poslovnih prostora sa sljedećim zakupcima:
Produžen ugovor o korištenju poslovnog prostora Mikrokreditnoj fondaciji “LIDER” Sarajevo, i TUBETA
doo Sarajevo na period od  godinu dana.

4.SLUŽBA ZA PROSTORNO UREĐENJE I STAMBENO KOMUNALNE POSLOVE

4.1. OPŠTI DIO
4.1. 1.  Normativni akti
Za Opštinsko vijeće Ilijaš u 2014. godini pripremani sljedeći materijali:
1.Odluka o privremenom korišćenju javnih površina na području Opštine Ilijaš,

13



2.Odluka o dodjeli stanova na korišćenje, 
3.Prijedlog odluke o usvajanju  i provođenju Regulacionog plana  "Alića Gaj",
4.Prijedlog odluke pristupanju izradi  Regulacionog plana "Stari Ilijaš",
5.Prijedlog odluke pristupanju izradi  Regulacionog plana "Ljubnići"
6.Korekcija Regulacionog plana "Centar"
7.Korekcija Regulacionog plana "Podlugovi I"
8.Korekcija Regulacionog plana "Podlugovi II"
9.Odluka o utvrđivanju prosječne konačne građevinske cijene 1m2 korisne 

  stambene površine u stambenoj izgradnji na području općine za 2014 godinu,
10.Odluka o visini bazne cijene za određivanje visine naknade za uređenje građevinskog 
zemljišta na području općine Ilijaš za 2014.godinu
11.Odluka o vrijednosti boda za određivanje naknade za korištenje građevinskog zemljišta na 
području općine za 2014.godinu.

Ove odluke razmatrane su i  donesene od strane Općinskog vijeća,  te  su objavljene u "Službenim
novinama Kantona Sarajevo".

4.1.2.Analitičko-informativni dio
1. Informacija o stanju u stambeno-komunalnoj oblasti, obnovi stambenog fonda i komunalne 
  infrastrukture.
  Navedeni materijal razmatran je od strane Općinskog vijeća i primljeni na znanje.
4.2. ODSIJEK  ZA  URBANIZAM
Odsjek za prostorno uređenje obuhvata poslove iz domena pripremanja podataka za izradu planske
dokumentacije,  učestvovanjem  u  izradi  uključivanjem  javnosti,  provođenjem  uvida  i  Informisanjem
javnosti  u  svim  fazama  izrade  planova  i  prijedloga  planske  dokumentacije,   vođenje  kompletne
procedure oko izdavanja odobrenja za izgradnju objekta do tehničkog pregleda (urbanističke-lokacijske
dozvole, postupak odobravanja za građenje, pretvaranje namjene objekta, tehnički prijemi objekata,
etažiranje  objekata,   razna  uvjerenja  i  sl.)  i  pripremanje  slobodnih  lokacija  za  izgradnju  objekata
provođenjem postupaka o utvrđivanju mogućnosti izgradnje i davanjem uslova za izgradnju objekata
radi provođenja uslova za dodjelu zemljišta i izdavanje dokumentacije o građenju.
Područje općine Ilijaš "pokriveno" je planskom dokumentacijom, može se reći dobro, i to 

-  razvojnim planovima (  Prostorni  plan Kantona za područje općine Ilijaš  ,  Prostorni  plan područja
posebnih obilježja Zaštićeni pejzaž "Bijambare", Urbanistički plan Grada Sarajeva za urbano područje
Ilijaš) i 
-provedbenim detaljnim planovima koji su rađeni u poslijeratnom periodu, ili su pokrenuti postupci za
izradu novih planova , a radi praćenja stanja u prostoru i ažuriranja istih prema izmijenjenim potrebama
stanovništva i to Regulacioni planovi: Savića Brdo i  Stari Ilijaš za koje je  pokrenut postupak izrade
novog plana obzirom na godinu izrade, a  usvojeni su sljedeći Regulacioni planovi:  Industrijska zona
Željezara, Komunalno groblje Haluge, Urbanistički projekat Haluge, Industrijska Zona Luke, RP Centar,
RP Banovac, PDI Bosna, Alića gaj, Srednje,  Podlugovi I i II ,  RP željeznička stanica Lješevo (u fazi
nacrta zbog nemogućnosti usaglašavanja važećih zakonskih propisa i potreba lokalnog stanovništva).

U posljednjih nekoliko godina dobro je što svake godine finansiramo izradu bar jednog plana i jedna
smo od rijetkih općina, ne samo u Kantonu Sarajevo i šire koja ulaže znatna sredstva za izradu RP
čime se obezbjeđuju uslovi za plansku izgradnju prema stvarnim izmijenjenim potrebama stanovništva
na području općine .  

4.2.1.Planska  dokumentacija 

1. Aktivnosti na izradi Regulacionog plana " Stari Ilijaš "
Ukupno po Ugovoru 51.000,00KM uz obavezu općine da obezbjedi inženjersko-geološke podloge za
proširenje obuhvata u iznosu od 10452,78KM. Ukupni iznos  61452,78KM obezbjeđuje općina.
U fazi izrada geodetskih podloga za izradu RP. 
2. Aktivnosti na izradi Regulacionog plana "Lješevo" 
Ukupno po Ugovoru 6.000,00KM uz obavezu općine da obezbjedi inženjersko-geološke i geodetske
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podloge  u iznosu od 19000,00KM. Ukupni iznos  79000,00KM obezbjeđuje općina.
U fazi aktivnosti na  usvajanju Nacrta plana . 
3. Aktivnosti na izradi Regulacionog plana "Savića brdo"
Potrebna okvirna sredstva prema Ugovoru 58.000,00KM, obezbjeđuje općina.
U toku aktivnosti na potpisivanju ugovora o izradi plana.
4. Aktivnosti na izradi Regulacionog plana  "Ljubnići" ukupno po Ugovoru 18.000,00KM, plaća investitor.
5. Aktivnosti na izradi Regulacionog plana " Alića gaj "
Ukupno po Ugovoru 22.000,00KM uz obavezu općine da obezbjedi inženjersko-geološke i geodetske
podloge u iznosu od 17.433,00KM. Ukupni iznos od 39 433,00KM za izradu   obezbjedila općina.
Plan usvojen. 
6.Korekcija Regulacionog plana "Centar". Sredstva prema Ugovoru 4.000,00KM, obezbjedila općina.
Usvojena korekcija.
7.Korekcija  Regulacionog  plana  "Podlugovi  I".  Sredstva  prema  Ugovoru  4.000,00KM,  obezbjedio
investitor.
Usvojena korekcija.
8.Korekcija  Regulacionog  plana  "Podlugovi  II".  Sredstva  prema  Ugovoru  4.000,00KM,  obezbjedio
investitor.
Usvojena korekcija.
Ukupno planska dokumentacija:      Općina:                                              241 885,78KM
                                                           Investitor                                              26 000,00 KM
4.2.2.Projektna dokumentacija
1.Vršenje usluge projektovanja po ugovoru broj:04/3-23-708/14. sa izvođačem "Demel"d.o.o.Breza i to:
 Lot  1.  Izrada  glavnog  projekta  za  nadziđivanje  objekta  općine  Ilijaš  i  OJ  DZ  Ilijaš  u  iznosu

11.934,00KM.
 Lot 2. Izrada idejnog projekta za niz poslovnih objekata u Podlugovima u iznosu 1.158,00KM.
2.Vršenje  usluge  projektovanja  po  ugovoru  broj:04/3-23-722/14.  sa  izvođačem  "ES
Hydrotechnics"d.o.o.Sarajevo i to:
4. Lot  1.  Izrada  projekta  uređaja  za  prečišćavanje  otpadnih  voda,  glavnog  projekta  fekalne

kanalizacije u dužini cca 800m1 i oborinske kanalizacije u dužini cca 800m1 u dijelu Industrijske
zone Luke-Ilijaš u iznosu  4.680,00KM.

5. Lot 2. Izrada glavnog projekta za fekalnu kanalizacionu mrežu u dužini cca 2350m1 u dijelu
naselja Ljubnići sa bušenjem ispod autoceste u iznosu 3.945,24KM.

6. Lot 3. Izrada glavnog projekta za fekalnu kanalizaciju u dužini cca 450m1 u naselju Doci-MZ
Podlugovi u iznosu 1.053,00KM.

3.Vršenje usluge projektovanja po ugovoru broj:04/3-23-721/14. sa izvođačem "Pronasa"d.o.o.Sarajevo
i to:
5. Lot 1. Izrada glavnog projekta dijela saobračajne infrastrukture (saobraćajnica tip III i parking sa

30PM) prema regulacionom planu "Banovac" u iznosu  2.340,00KM.
6. Lot 2. Izrada glavnog projekta proširenja krivine i izgradnja potpornog zida u Mrakovu u iznosu

936,00KM.
4.Vršenje usluge projektovanja po Odluci broj:04/3-23-1432/14. sa izvođačem "Pronasa"d.o.o.Sarajevo
i to:Izrada glavnog projekta rekonstrukcije i proširenja dijela trase regionalnog puta R445 na potezu od
naplatnih kućica do prelaza preko pruge L=cca 300m, prema RP"Podlugovi I" i "Podlugovi II" u iznosu
3.861,00KM.
5.Vršenje usluge projektovanja sa izvođačem "ES Hydrotechnics"d.o.o.Sarajevo i to:"Izmjene i dopune
glavnog projekta odvodnje oborinskih i otpadnih voda u dijelu obuhvata Regulacionog plana Industrijske
zone Luke-Ilijaš" u iznosu  3.744,00KM.
6.Glavni  projekat uređenja lokacije za smještaj posuda za odvojeno prikupljanje  "zeleni otok" izrađen
od strane firme "Perspektiva" d.o.o. Visoko u iznosu od 1 404,00KM
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ukupno projektovanje:                                                                            35. 055,24 KM

U 2014 godini osim upravnih predmeta po zahtjevu i upravnih predmeta po službenoj dužnosti, koji
izvještaj je razmatran i usvojen na sjednicu OV Ilijaš u Januaru 2014 godine služba je zaprimila i izdala:
   

           -703 uvjerenja iz službene evidencije,
      -79 izvoda iz planske dokumentacije, 
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-277 uvjerenja po zahtjevu stranke za priključak objekata na elektro mrežu
-za  potrebe  raspisivanja  konkursa  za  izgradnju,  dogradnju,  rekonstrukciju  i  redizajn  objekata  na
području općine urađeno je četrdeset  ( 40)urbanističko tehničkih uslova i to:
-za izgradnju tri proizvodno-poslovna objekta na lokalitet Industrijske zone "Luka",
-dva poslovna objekta u Podlugovima,
-dva poslovna objekta u Moševićima,
-pravoslavne crkve na Visojevici,
-sedam garaža na Banovcu,
-proizvodno-poslovnog objekta u Starom Ilijašu,
-tri poslovna objekta u Centru,
-jedan poslovni objekat na Banovcu,
-rekreacioni objekat sa šadrvanom Lješevo,
-zgrada za kolektivno stanovanje Centar-ul. Omladinska,
-dvadeset stambenih i stambeno-poslovnih objekata Alića gaj,
-kiosk Banovac

U posljednje vrijeme, bez obzira na političko i ekonomsko stanje države, svjetsku krizu i recesiju koja se
svakako  odrazila  i  u  općini  Ilijaš,  osjeti  se  zainteresovanost  investitora  za  izgradnjom  ne  samo
stambenih, nego i privrednih objekata i preduzeća na području općine Ilijaš. Kroz izradu RP Centar i
Banovac , te usvojeni RP Industrijska zona Luka i RP PDI Bosna, stvorene su realne predpostavke za
početak realizacije više privrednih, poslovnih i stambeno poslovnih objekata koji će se, nadamo se, u
narednom periodu  i  realizovati  i  omogućiti  perspektivni  razvoj  Ilijaša  u  ekonomskom i  privrednom
smislu, a svakako i u stambenom. 

Osim individualne i kolektivne stanogradnje jako je izražena zaiteresovanost stranih investitora za 
izgradnju "Apartmanskih naselja". Tri takva projekta su već podržana od strane općinskog vijeća, a u 
fazi obrade je nekoliko naselja.
Na lokalitetu Popovići uspješno je započet i u fazi izgradnje jedno takvo naselje,   i za izgradnju istog 
provedena i ispoštovana ispoštovana kompletna zakonom propisana procedura i ista može biti primjer 
za realizaciju ostalih naselja na području općine Ilijaš. 
Od ukupnog broja izdatih odobrenja navodimo značajnijih za lokalnu zajednicu:
 - odobrenje za građenje pogona za skladištenje sekundarnih sirovina -"Cibos"
- urbanistička saglasnost za rekonstrukciju objekta benzinske pumpe u Ilijaš Centar "Energopetrol" 
d.o.o.
-dva odobrenja za građenje za proizvodno-poslovne objekta u Luci, "Sacom" d.o.o. ,    produženo 
važenje jedne urbanističke saglasnosti za izgradnju trećeg objekta
-odobrenje za građenje proizvodnih pogona "Drvoprodukta" na lokalitetu PDI Bosna
-odobrenje za izgradnju proizvodnog pogona "Kalea" u Starom Ilijašu 
-odobrenje za izgradnju proizvodnog pogona Aljić Sabitu u Kadarićima 
-odobrenje za izgradnju proizvodnog pogona "Frimeco" u Željezara Ilijaš 
- Izdata urbanistička saglasnost za izgradnju tri proizvodno skladišna objekta "Ahsun" d.o.o. U Željezari 
Ilijaš 
-odobrenje za građenje kompleksa poslovnih objekata "Edeka" u Podlugovima
-odobrenje za građenje  objekta tehničkog pregleda "Citarprodukt" u Podlugovima
-odobrenje za građenje  poslovnog obje Matoruga Fikretu u Ilijaš centar
-odobrenje za građenje  proizvodnog gospodarskog objekta, farma za tov pilića kapaciteta 
15 000 u turnusu, Balović Admir, Kamenica 
-odobrenje za građenje  proizvodnog gospodarskog objekta , farma za tov pilića kapaciteta 9.500 
komada u turnusu, Gabeljić Ahmo, Mrakovo
-odobrenje za građenje skladišnog gospodarskog objekta Mujanović Ćamil, Kadarići 
-odobrenje za građenje  više gospodarskih objekata za držanje stoke  
-dokumentacija za izgradnju 37 apartmanskih objekata na lokalitetu "Popovići" i izgradnju i 
rekonstrukciju komunalne infrastrukture (put, voda, kanalizacija..)
-vode se aktivnosti na izradi potrebne dokumentacije i  izdavanju dokumentacije o građenju za 
izgradnju apartmanskog naselja Ljubnići i prateće komunalne infrastrukture,
-vode se aktivnosti na pribavljanju mišljenja o mogućnosti izgradnje tri apartmanska naselja (Ivančići, 
Karaula, Malešići)
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-izdata dokumentacija o građenju za izgradnju dvadeset zelenih otoka za odvojeno prikupljanje otpada,
-izdata dokumentacija za izgradnju komunalne infrastrukture na više lokaliteta (Balbegovići vodovod, 
Doci-kanalizaciona mreža, Malešići-vodovodna mreža, Banovac, Podlugovi, Popovići i sl.-putevi 

Od ukupno izdatih rješenje za urbanističku saglasnost, kojim postupkom se donose i posebna rješenja
o visini naknade  za pogodnost i  naknade za uređenje građevinskog zemljišta,  kao i  odobrenja za
građenje u kojem postupku se donosi posebno rješenje o   naknadi za oslobađanje obaveze izgradnje
skloništa ukupno u 2014 godini je naplačeno 
833. 715,00KM . 

4.3.ODSJEK ZA STAMBENO KOMUNALNE POSLOVE

4.3.1.STAMBENA OBLAST       
Poslovi  upravnog  rješavanja  iz  stambene  oblasti  odnose  se  na  predmete  dodjele  stanova  na
privremeno korišćenje i produženje toga prava dosadašnjim korisnicima. 
Dodjela stanova na privremeno korišćenje, kao i ranijih godina, vrši se na period od šest mjeseci, da bi
se po isteku toga roka, na zahtjev korisnika, to pravo produžilo na isto vrijeme, pod uslovom da takav
korisnik stana nije u mogučnosti na drugi način rješiti stambeno pitanje svoje porodice. 
          U izvještajnom periodu podnesen je 91  zahtjev za produženje prava privremenog korišćenja
stana. Svim zahtjevima je udovoljeno. Pojedini privremeni korisnici ne podnose zahtjev za produženje
prava privremenog korišćenja stana, ili kasne sa njegovim podnošenjem. 
Na privremeno korišćenje dodjeljeno je devet stanova i jedan kontejner slijedečim licima:
1. Sadiković Aida i Habibović Nedžad /žrtve rata/, Huseinović Ibiš /Stari Ilijaš/, Redžić Hašim
 /garonjera u Srednjem/, Ranica Amira /Srednje/, Ciganović Žana, /Ul.  I.  F. Jukića/,  Džindo Ramiza
/Stari Ilijaš/, Bajrić Elvira /Stari Ilijaš/, Marušić Sadeta /Stari Ilijaš/, Kadić Asim /Ul. 28. juli/ i Seferović
Zuhdija /kontejner/.          
          U izvještajnom periodu zaključena su dva  ugovora o otkupu stanova na kojima postoji stanarsko
pravo. Otkupna cijena stana plačena je certifikatima. U 2014. godini podnesen je jedan zahtjev za otkup
stana. Na kraju izvještajnog perioda ostala su nerješena 22 zahtjeva.
          Služba je evidentirala 140 lica-porodica koje su se neposredno /usmeno/ i pismenim 
putem obračale sa zahtjevom za dodjelu stana na korišćenje, ali se njihovim zahtjevima nije 
moglo udovoljiti zbog nedostatka slobodinih stanova. Radi se o licima u stanju potrebe za 
socijalnim stanovanjem, porodicama šehida i poginulih boraca, raseljenim licima i 
licima čiji su stanovi od posljedica ratnih razaranja porušeni, a još nisu obnovljeni. 
Znatan broj ovih lica je iz susjednih opština, koji u Ilijaš doseljavaju, ili fiktivno prijavljuju prebivalište
između ostalog i radi kvalitetnije zdravstvene zaštite i bržeg rješavanja socijalnih i statusnih pitanja. U
2014. godini podneseno je 16 novih zahtjeva. 
Broj porodica u stanju potrebe za socijalnim stanovanjem iz godine u godinu se povećava.
          Poslovi vraćanje u posjed privremeno napuštenih stanova i stanova na kojima nema povrata
uređeni  su  odredbama Zakona  o  prestanku  primjene  Zakona  o  napuštenim stanovima  /"Službene
novine Federacije BiH",  broj:  11/98,  38/98,  12/99,  18/99,  27/99,  43/99,  31/01,  56/01,  15/02,  24/03,
29/03 i 81/09/ i Zakonom o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova /"Službene novine Federacije BiH, "broj:
28/05 i 2/08/ i u nadležnosti su Uprave za stambena pitanja Kantona Sarajevo. Kod Uprave u toku je
postupak za vraćanje u posjed nosiocima stanarskog prava 15 stanova. Postupci u ovim predmetima
neopravdano traju izuzetno dugo /po deset do petnaest godina/ što je nedopustivo. 
Primjenom odredaba Zakona o vraćanju, dodjeli i prodaji stanova Opštini Ilijaš u 2014. godini vraćena
su na raspolaganje dva stana, a od početka primjene ovog Zakona vraćeno je dvanaest. Svi vraćeni
stanovi koriste se od strane privremenih korisnika.
Opštinu Ilijaš u ovim predmetima zastupa ova Služba, a ne Pravobranilaštvo Kantona Sarajevo. 
          U 2014. godini, podnesen je jedan zahtjev za pokretanje postupka za iseljenje nezakonitog
korisnika stana. 
U 2014 godini radilo se na popisu izgrađenih građevina na građevinskom zemljištu i ostalom zemljištu
na području  kompletne  općine  Ilijaš  kao i  unosu istih  sa  imenom i  prezimenom vlasnika  odnosno
korisnika objekta, ukupnom korisnnom površinom, adresom vlasnika, vrstom objekta kao i zonom kojoj
pripada.  Do sada terenski  popisano  85 % od  ukupnog broja  izgrađenih  građevina  dok  je  u  bazu
podataka uneseno 7380 građevina. 
U toku ovog popisivanja izvršen je kompletan novi popis stanova u zgradama kolektivnog stanovanja i
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radi se novi listing istih sa imenom i prezimenom ranijeg korisnika stana , sadašnjeg vlanika, načina
sticanja stana, površine, strukture ,spratnosti, adrese stana kao i članova domaćinstva koji koriste stan.

Krovovi i fasade
1. U izvještajnom periodu izvedeni su radovi na sanacije krova na dvije zgrade kolektivnog stanovanja u
Srednjem,ukupne vrijednosti 39.300,30KM i radovi na sanaciji Mjesnog ureda u Srednjem u vrijednosti
9 680,50KM iz sredstava Općine.
 U sklopu navedenog projekta Služba je izradila predmjer radova i vršila radove kontrole izvođenja
radova. Radove je izvodila firma "Fazum gradnja" d.o.o. Ilijaš.
2. Putem ministarstva stambene politike obnovljena je jedna fasada u ul. 126 Ilijaške brigade br.    .
Vrijednost radova 93.494,70  KM, a izvođać je bila firma " Zanat " d.o.o. Kakanj.               
Dodjela građevinskog materijala:
 1.U periodu 2014 godine po zahtjevu stranaka za pomoć u građevinskom materijalu za poboljšanje
stambenih uslova stanovanja izvršen je terenski obilazak, sačinjen predmjer potrebnog Građevinskog
materijala  za 20  korisnika  u  ukupnoj  vrijednosti  49.468,94 KM i  kontrolisana kompletna  procedura
isporuke od strane ugovorenog dobavljača.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Ukupno građevinski materijal:                                                                   49468,94 KM

4.3.2.KOMUNALNA OBLAST.
                              

Privremeno korišćenje javnih površina, novom Odlukom, preciznije je uređeno pitanje plačanja naknade
za korišćenje javnih površina na kojima su izgrađeni privremeni i bespravni objekti. 
Stanjem plačanja naknade za privremeno korišćenje javnih površina još uvijek nismo zadovoljni. Neke
korisnike koji podliježu obavezi plačanja naknade moramo opominjati za izvršenje te obaveze, a ima i
onih koji su se na to potpuno oglušili, te se kod Opštinskog suda u Sarajevu protiv njih vodi postupak za
prinudnu naplatu.

Stanjem sa održavanjem komunalne higjene, odvozom kućnog smeća i održavanjem zelenih površina u
gradu Ilijašu i u 2014. godini smo zadovoljni. Mišljenja smo da površine koje se redovno održavaju i
čiste treba i dalje proširivati, kao i naseljenih mjesta u kojima se organizovano prikuplja i odvozi kućno
smeće,  ali i za to su potrebna sredstva. 
Od projekata u 2014 godini u ovoj oblasti izvedeni sljedeći projekti:

Kanalizacije
 1. MZ Podlugovi, izgradnja fekalne kanalizacione mreže u naselju Doci u dužini 426m. 
MZ Ilijaš  Stari,  izgradnja  fekalne  kanalizacione mreže u  naselju  Vlaškovo u  dužini  561m.  Izvođač
radova  je  "Bosman"d.o.o.Sarajevo  i  ugovorena  vrijednost  radova  je  90.034,42KM.  Općina  Ilijaš  je
obezbijedila  obavljanje  stručno  tehničkog  nadzora  nad  izvođenjem  radova  od  strane  Zavoda  za
izgradnju Kantona Sarajevo. 
 2.  MZ  Malešići,  izgradnja  fekalne  kanalizacione mreže u  naselju  Malešići  u  dužini  901m.Izvođač
radova je "AME"d.o.o.Breza i ugovorena vrijednost radova je 87.384,37KM. Općina Ilijaš je obezbijedila
obavljanje stručno tehničkog nadzora nad izvođenjem radova od strane Zavoda za izgradnju Kantona
Sarajevo. 
 3. MZ Ilijaš Grad, izgradnja fekalne kanalizacione mreže u naselju Kadarići u dužini 784m. Izvođač
radova  je  "Harysco"d.o.o.Sarajevo  i  ugovorena  vrijednost  radova  je  76.093,59KM.  Općina  Ilijaš  je
obezbijedila  obavljanje  stručno  tehničkog  nadzora  nad  izvođenjem  radova  od  strane  Zavoda  za
izgradnju Kantona Sarajevo. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Izgradnja fekalne kanalizacione mreže  ukupno: 253.512,37KM

4.  Shodno  Ugovoru  o  izradi  dokumentacije  "Izgradnja  zajedničkog  prečistača  i  kolektorske  mreže
otpadnih voda na području općina Ilijaš, Vogošća i Breza u BiH", koji je potpisan između firme "Projekt"
d.o.o. N.Gorica, R Slovenija, i načelnika navedenih općina, u Decembru 2014 godine, od strane firme
Projekt, predata je sljedeća dokumentacija: 
-idejni projekat kolektorske mreže za općine Ilijaš, breza i Vogošća, dopuna lokacije postojećeg IDP za
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zajednički prečistač otpadnih voda u skladu sa postojećom dokumentacijom,
-fizibiliti studija,
-aplikacija za kandidovanje za sredstva IPA,
-tender za izbor projektanata glavnog projekta primarne kolektorske mreže.
-nije predata studija uticaja na okoliš za tangirano područje, a ista bi, kako smo dobili obečanje, trebala
da se dostavi do 15.02.2015.
Izradom  projekta  općine  žele  kandidiranje  za  dobijanje  nepovratnih  finansijskih  sredstava  iz  IPA
fondova za BiH za područje poboljšanja okoliša. Sredstva za ovaj projekat je donirala R Slovenija u
iznosu od 200.000,00KM, 100% finansijer za izradu dokumentacije je Centar za međunarodnu saradnju
i razvoj u okviru pomoći R Slovenije Bosni i Hercegovini, a projektnu dokumentaciju je izradila gore
navedena firma..
Upravljanje otpadom
Općina Ilijaš je u okviru projekta "Upravljanje čvrstim otpadom" Švedske agencije za razvoj (SIDA)
pristupila izradi, izradila i usvojila Plan upravljanja čvrstim otpadom za period 2014-2019 godina. Jedan
od  segmenata  funkcionalnog  sistema  jeste  i  planiranje  koje  je  Zakonom  o  upravljanju  otpadom
(Službene novine FBiH br.33/03,72/09) stavljeno u nadležnost entitetskih (član 8.), kantonalnih (član 9.)
i općinskih vlasti (član 10.). 

Plan upravljanja otpadom za općinu Ilijaš definira aktivnosti za uspostavu sistema upravljanja
otpadom za period od 5 godina (2014-2019). U okviru realizacije navedenog Plana realizuje se
projekat Izgradnje zelenih otoka u mjesnim zajednicama za prikupljanje otpada za reciklažu.

Vlasnik projekta je općina Ilijaš. 
Kroz ovaj izvršena je nabavka slijedeće opreme:
-komunalni kontejner 1.1 00L, prirodni...................40 komada 
-komunalni kontejner 1.1 00L, žuti..........................20 komada 
-komunalni kontejner 1.1 00L, zeleni......................20 komada 
-komunalni kontejner 1.1 00L, plavi........................20 komada 
-Vozilo Iveco Eurocargo ML90 E5  sa nadgradnjom, Atrik tip MS8 8 m3 AU
-----------------------------------------------------------------------------------------------
Vrijednost projekta                                        168 890,28KM   
          Cilj projekta je proširenje područja organizovanog prikupljanja kućnog otpada za 900 novih
domaćinstava,  unaprijediti  sistem za iskorištavanje otpada i  stvoriti  uslove za odvojeno prikupljanje
otpada 
U suradnji sa JKP "RAD" određene su lokacije za postavljanje novih kontenera i zelenih otoka.

Izgradnja mosta, rekonstrukcija i asfaltiranje lokalnih puteva
1.  Izvođenje  radova  na  izgradnji  puta(dužine  370m)  i  mosta(dužine  20m)  preko  rijeke  Misoče  za
industrijsku zonu "Luke-Ilijaš". Općina Ilijaš je finansirala iznos od 268.458,57KM i Vlada Federacije iz
Programa investiranja GSM licence za 2014.godinu iznos od 200.000,00KM. Općina Ilijaš je izvršila
koordinaciju  svih  aktivnosti  u  cilju  realizacije  projekta  i  obezbijedila  obavljanje  stručno  tehničkog
nadzora nad izvođenjem radova od strane "D-Inženjering"d.o.o. Sarajevo. Ukupna vrijednost projekta je
468.458,57KM. Izvođač radova  je "TB Inženjering"d.o.o.Breza. 

2.Izvođenje radova na sanaciji i asfaltiranju puteva "Donja Karaula-malešički most u dužini 560m u MZ
Ilijaš Stari" i "dionice Stari Drum u MZ Lješevo u dužini 350m". Općina Ilijaš je  finansirala iznos od
10.043,14KM  i  Vlada  Federacije  iz  Programa  investiranja  GSM  licence  za  2014.godinu  iznos  od
70.000,00KM. Općinska Služba je  uradila  predmjer  i  predračun radova i   izvršila  koordinaciju  svih
aktivnosti u cilju realizacije projekta.Općina je obezbijedila obavljanje stručno tehničkog nadzora nad
izvođenjem  radova  od  strane  "D-Inženjering"d.o.o.  Sarajevo.  Ukupna  vrijednost  projekta  je
80.043,14KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

3.MZ Ilijaš  Grad,  rekonstrukcija  i  sanacija  dijela  saobraćajnice(P0-P3+10)  u dužini  85m i  izgradnja
parkinga na Banovcu, prema RP"Banovac"(iznad "Binga" i  zgrade u ul.Kakanjska br.31.).  Općinska
Služba je uradila predmjer i predračun radova i izvršila koordinaciju svih aktivnosti u cilju realizacije
projekta, obzirom da je izvršeno izmještanje toplovoda prije rekonstrukcije saobraćajnice. Općina je
obezbijedila  obavljanje  stručno  tehničkog  nadzora  nad  izvođenjem  radova  od  strane  "D-
Inženjering"d.o.o.  Sarajevo.  Općina  je  finansirala  iznos  od  104.250,27KM.  Izvođač  radova   je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš.
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4.MZ  Kamenica,  asfaltiranje  puta  Bare-Odžak  u  dužini  650m,  sanacija  oštećenja  na  dijelu  puta  i
asfaltiranje okretaljke u Odžaku.  Općinska Služba je  uradila  predmjer  i  predračun radova i  izvršila
koordinaciju  svih  aktivnosti  u  cilju  realizacije  projekta.  Općina  je  obezbijedila  obavljanje  stručno
tehničkog nadzora nad izvođenjem radova od strane "D-Inženjering"d.o.o. Sarajevo. Općina Ilijaš je
finansirala iznos od 65.111,76KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

5.MZ Ilijaš Grad, rekonstrukcija i asfaltiranje dijela puta u krugu Željezare u dužini 150m. Općinska
Služba je uradila predmjer i predračun radova, izvršila koordinaciju svih aktivnosti  u cilju realizacije
projekta i kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je finansirala iznos od 19.089,02KM. Izvođač
radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

6.MZ Luka, rekonstrukcija i asfaltiranje dijela puta "podvožnjak-most Ribarići" u dužini 120m. Općinska
Služba je uradila predmjer i predračun radova, izvršila koordinaciju svih aktivnosti  u cilju realizacije
projekta i kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je finansirala iznos od 13.302,54KM. Izvođač
radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

7.MZ Ilijaš Grad, asfaltiranje dijela puta i  krivine u dužini 65m, sanacija dijela puta u dužini 80m u
naselju Kadarići.  Općinska Služba je uradila predmjer i  predračun radova, izvršila koordinaciju svih
aktivnosti u cilju realizacije projekta i kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je finansirala iznos
od 19.423,54KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

8.MZ Lješevo, asfaltiranje puteva u Lješevu (Staro selo i Drum) u dužini 690m. Općinska Služba je
uradila predmjer i  predračun radova, izvršila koordinaciju svih aktivnosti  u cilju realizacije projekta i
kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je finansirala iznos od 59.830,87KM. Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš.

9.MZ Ljubnići, asfaltiranje puta u Ljubnićima (proširenje sa 3m na 4m u dužini 400m i dodatna dionica
dužine  46m).  Općinska  Služba  je  uradila  predmjer  i  predračun  radova,  izvršila  koordinaciju  svih
aktivnosti u cilju realizacije projekta i kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je finansirala iznos
od 26.612,82KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

10.MZ  Luka,  asfaltiranje  puta  u  Luci  (od  raskršća  za  Gornju  Luku  dužine  120m  i  od  servisne
saobraćajnice  u  dužini  130m).  Općinska  Služba  je  uradila  predmjer  i  predračun  radova,  izvršila
koordinaciju svih aktivnosti u cilju realizacije projekta i kontrolu nad izvođenjem radova. Općina Ilijaš je
finansirala iznos od 21.520,81KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

11.MZ Ilijaš Stari, rekonstrukcija i asfaltiranje dijela puta na potezu "skretanje sa regionalne ceste u
Starom Ilijašu i pored željezničke stanice u dužini od 261 m. Općinska Služba je uradila predmjer i
predračun radova i izvršila koordinaciju svih aktivnosti u cilju realizacije projekta. Općina je obezbjedila
obavljanje stručno tehničkog nadzora nad izvođenjem radova od strane "Arting BH"d.o.o. Sarajevo.
Općina Ilijaš je finansirala iznos od 53.280,51KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

12.Sporazumom o regulisanju međusobnih odnosa za izvođenje radova rekonstrukcije puta "Raskršće-
Udrabi" u dužini od 1,3km, rekonstrukcije puta "Homar-Ravne" u dužini od  1,0km i rekonstrukcije puta
"Lepa Luka-Medojevići" u dužini 1,3km, utvrđeno je da Ministarstvo privrede Kantona Sarajevo finansira
radove u  iznosu od 250.000,00KM, Ministarstvo saobraćaja-Direkcija  za puteve finansira  radove u
iznosu od 50.000,00KM, Općina Ilijaš finansira radove u iznosu od 30.000,00KM.
 
Općinska Služba je uradila predmjer i predračun radova i izvršila koordinaciju svih aktivnosti u cilju
realizacije projekta. Općina je obezbjedila obavljanje stručno tehničkog nadzora nad izvođenjem radova
od strane "Arting BH"d.o.o. Sarajevo. Ukupna vrijednost projekta je 330.000,00KM. Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš.  Općina  Ilijaš  je  u  naselju  Medojevići  dodatno finansirala  izvođenje  radova na
asfaltiranju puta u dužini 200m i sanaciji makadama u dužini 300m u iznosu 19.749,60KM.
 
13.MZ Ilijaš Grad, rekonstrukcija i  asltiranje puta Novo Naselje-Alića Gaj(spomenik) u dužini 120m.
Općinska Služba je uradila predmjer i predračun radova i izvršila koordinaciju svih aktivnosti u cilju
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realizacije projekta. Općina je obezbjedila obavljanje stručno tehničkog nadzora nad izvođenjem radova
od strane "Arting BH"d.o.o. Sarajevo. Općina Ilijaš je finansirala iznos od 16.156,99KM i građani iznos
od 3.000,00KM. Izvođač radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš.

14.MZ Ilijaš  Grad,  Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u Novom
Naselju u MZ Ilijaš Grad dužine 98m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
6.180,31KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  2.100,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Ilijaš Grad i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 8.280,31KM. 

15.MZ Luka, Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u naselju Gornja
Luka  u  MZ  Luka  dužine  340m"  utvrđeno  je  da  Općina  Ilijaš  finansira  ove  radove  u  iznosu  od
20.000,00KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  7.199,01KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik  Općine,  predsjednik Savjeta MZ Luka i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 27.199,01KM. 

16.MZ  Ljubnići,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u  naselju
Ljubnići u MZ Ljubnići dužine 200m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
11.541,19KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  4.100,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Ljubnići i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 15.641,19KM. 

17.MZ  Podlugovi,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "naselju
Makljen u MZ Podlugovi dužine 420m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
19.989,77KM i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  14.200,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Podlugovi i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 34.189,77KM. 

18.MZ  Ljubnići,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u  naselju
Ljubnići u MZ Ljubnići dužine 175m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
10.674,65KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  4.500,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Ljubnići i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 15.174,65KM. 

19.MZ  Mrakovo,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u  naselju
Salkanov Han u MZ Mrakovo dužine 200m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu
od 12.817,77KM i MZ odnosno grupa građana finansira radove u iznosu od 6.500,00KM. Strane u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Mrakovo i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 19.313,77KM.
 
20.MZ  Mrakovo,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u  naselju
Mrakovo u MZ Mrakovo dužine 290m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
15.317,95KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  5.900,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Mrakovo i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 21.217,95KM. 

21.MZ Ilijaš  Grad,  Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u naselju
Karašnica u MZ Ilijaš Grad dužine 225m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
12.175,95KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  6.000,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Ilijaš Grad i
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predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 18.175,95KM. 

22.MZ  Podlugovi,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u
ul.Polomska do br.175. u MZ Podlugovi dužine 135m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove
u iznosu od 7.206,74KM i MZ odnosno grupa građana finansira radove u iznosu od 3.700,00KM. Strane
u  sporazumu  su  saglasne  da  situacije  ovjeravaju  predstavnik  Općine,  predsjednik  Savjeta  MZ
Podlugovi i predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač
radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 10.906,74KM. 

23.MZ  Podlugovi,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "u
ul.Polomska do br.211. u MZ Podlugovi dužine 139m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove
u iznosu od 7.106,08KM i MZ odnosno grupa građana finansira radove u iznosu od 3.600,00KM. Strane
u  sporazumu  su  saglasne  da  situacije  ovjeravaju  predstavnik  Općine,  predsjednik  Savjeta  MZ
Podlugovi i predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač
radova  je "Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 10.706,08KM. 

24.MZ Luka, Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u dijelu naselja
Luka  u  MZ  Luka  dužine  218m"  utvrđeno  je  da  Općina  Ilijaš  finansira  ove  radove  u  iznosu  od
11.305,28KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  5.850,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik  Općine,  predsjednik Savjeta MZ Luka i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 17.155,28KM. 

 25.MZ Luka, Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u dijelu naselja
Luka  u  MZ  Luka  dužine  183m"  utvrđeno  je  da  Općina  Ilijaš  finansira  ove  radove  u  iznosu  od
10.031,42KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  5.360,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik  Općine,  predsjednik Savjeta MZ Luka i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 15.391,42KM. 

26.MZ Luka, Sporazumom o sufinansiranju rekonstrukcije-asfaltiranja lokalnog puta "u dijelu naselja
Luka-novo naselje u MZ Luka dužine 200m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu
od 17.194,90KM i MZ odnosno grupa građana finansira radove u iznosu od 5.000,00KM. Strane u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik  Općine,  predsjednik Savjeta MZ Luka i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 22.194,90KM. 

27.MZ  Podlugovi,  Sporazumom  o  sufinansiranju  rekonstrukcije-asfaltiranja  lokalnog  puta  "naselju
Makljen u MZ Podlugovi dužine 231m" utvrđeno je da Općina Ilijaš finansira ove radove u iznosu od
12.543,88KM  i  MZ  odnosno  grupa  građana  finansira  radove  u  iznosu  od  5.900,00KM.  Strane  u
sporazumu su saglasne da situacije ovjeravaju predstavnik Općine, predsjednik Savjeta MZ Podlugovi i
predsjednik Građevinskog odbora, što se potvrđuje u zapisniku koji svi potpisuju.  Izvođač radova  je
"Halilović"d.o.o.Ilijaš. Ukupna vrijednost projekta je 18.443,88KM. 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Izgradnja, rekonstrukcija i asfaltiranje lokalnih puteva ukupno: 1.553.821,34 KM

Sanacija lokalnih makadamskih puteva
  1. MZ Ilijaš Grad i MZ Podlugovi, sanacija oštećenja na putu i stazi "Stadion-Gnionica-Alića Bara-
Vratuša u dužini 470m, u vrijednosti 12.306,40KM.
 2. MZ Ilijaš Stari, sanacija oštećenja na putu u Starom Ilijašu pored željezničke pruge u dužini 600m, u
vrijednosti 3.831,42KM.
 3. MZ Luka, sanacija oštećenja na makadamskim putevima: škola u Bioči-Karaula u dužini 2.200m i
putevi za Handžiće i Hujiće u dužini 2.000m u vrijednosti 6.686,55KM. 
 4. MZ Kamenica, sanacija oštećenja na putu za spomen obilježje, u vrijednosti 4.282,20KM. 
 5. MZ Dragoradi, sanacija oštećenja na putu za Udrabe u dužini 1.300m, put za Gajine u dužini 950m,
put  Dragoradi-ulice u dužini  400m, put  u  Vladajevićima,  Bunar-Behe u dužini  1.200m u vrijednosti

22



14.340,49KM
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Sanacije makadamskih puteva ukupno: 41.447,06 KM

Infrastrukturni projekti po planovima MZ
 1. MZ Ilijaš Grad, izgradnja ograde duž saobraćajnice u krugu Željezare u vrijednosti 49.486,80KM.
 2. MZ Ilijaš Grad, Sporazumom o dogradnji javne kanalizacione mreže, između općine Ilijaš, MZ Ilijaš
Grad i JKP"Vodostan"Ilijaš,  izgrađena je fekalna kanalizaciona mreža u naselju Karašnica u dužini
220m. Općina je izvršila nabavku i isporuku kanalizacionog materijala u vrijednosti 3.298,93KM.
 3.  MZ  Mrakovo,  Sporazumom  o  dogradnji  javne  kanalizacione  mreže,  između  općine  Ilijaš,  MZ
Mrakovo i JKP"Vodostan"Ilijaš, izgrađena je fekalna kanalizaciona mreža u naselju Mrakovo u dužini
450m. Općina je izvršila nabavku i  isporuku kanalizacionog materijala  u vrijednosti  9.193,50KM sa
uračunatim PDV-om.
 4. MZ Gajevi, nabavka i isporuka vodovodnog materijala u vrijednosti 3.135,00KM. 
 5. MZ Srednje, nabavka i isporuka vodovodnih cijevi za vodovode u Stomorinama i Moševićima u
vrijednosti 3.117,17KM.
 6. MZ Ljubina, nabavka i isporuka vodovodnih cijevi za vodovod u Ljubini u vrijednosti 478,37KM.
 7. MZ Ljubina, nabavka i isporuka žice za ogradu mezarja na Koritima u vrijednosti 167,57KM.
 8. MZ Ljubina, nabavka i isporuka materijala i sanacija drvenih mostova u naselju Stupe i Povoča u
vrijednosti 929,06KM. 
 9. MZ Ljubnići, nabavka i isporuka materijala za sanaciju žičanog mosta u vrijednosti 2.869,31KM. 
 10.  MZ  Ljubnići,  nabavka  i  isporuka  betonskih  cijevi  za  odvodnju  oborinskih  voda  u  vrijednosti
1.627,12KM.
 11.  MZ Ilijaš Stari,  nabavka i  isporuka materijala za ogradu igrališta u Donjoj Karauli  u vrijednosti
595,95KM.
 12.  MZ Ilijaš  Stari,  nabavka i  isporuka materijala  za sanaciju  puta  i  podzida u  Gornjoj  Karauli  u
vrijednosti 1.381,91KM.
 13. MZ Malešići, nabavka i isporuka materijala za sanaciju prostorija MZ-a u Domu u Malešićima u
vrijednosti 9.845,83KM. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Infrastrukturni projekti ukupno: 85.648,15KM

Ocjena stanja u stambeno-komunalnoj oblasti     
Stanjem upravnog  rješavanja  u  ovoj  oblasti  smo  zadovoljni.  Ako  se  podaci  o  broju  predmeta  na
upravnom rješavanju uporede sa podacima o broju predmeta u 2013. godini zapaža se da je taj broj
približno na istom nivou.

Fizičkim  stanjem  stambenog  fonda  još  uvijek  ne  možemo  biti  zadovoljni,  jer  se  posljedice  rata  i
nedovoljnog održavanja još zapažaju na mnogim zgradama. Većina vlasnika privatizovanih stanova
zbog nedostatka  sredstava nisu  u mogučnosti  ulagati  sredstva u  održavanje stanova i  zajedničkih
dijelova zgrade. U dosta zgrada etažni vlasnici izbjegavaju formiranje kućnog savjeta i izbor upravitelja.
Početak primjene Zakona o stavrnim pravima /"Službene novine Federacije Bosne i Hercegovine", broj:
66/13 i 100/13/ donio je nove nejasnoče i probleme, jer je ovaj zakon pitanje održavanja zajedničkih
dijelova  zgrade  i  upravljanje  zgradom  uredio  dosta  drugačije  u  odnosu  na  Zakon  o  održavanju
zajedničkih dijelova zgrade i upravljanje zgradom /"Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 3/12/. 

Tek kada im se pojavi neki problem etažni vlasnici stanova dolaze tražiti pomoć.

U  poslednjih  nekoliko  godina  Opština  je  u  saradnji  sa  Ministarstvom  stambene  politike  Kantona
Sarajevo učinila značajne napore na velikim opravkama u cilju održavanja stambenog fonda /zamjena
dotrajalog  krovnog  pokrivača,  oluka,  fasada  i  sl./.  Na  tom planu  predstoji  još  dosta  posla  čiju  će
dinamiku uslovljavati raspoloživa sredstva.  
         
Komunala oblast  je  veoma heterogena.  I  pored toga što je  na planu opremanja naseljenih mjesta
komunalnom  infrastrukturom  u  proteklom  periodu  dosta  učinjeno,  potrebna  su  i  daljnja  ulaganja
pogotovo  u  održavanje  puteva  od  interesa  za  Opštinu,  izgradni  fekalne  kanalizacije  i  odvodnji
oborinskih voda, prečišćavanju otpadnih voda.  Potrebno je završiti  započeti  posao na obilježavanju
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naseljenih mjesta odgovarajućim tablama, objekata kućnim brojevima. 

Veoma mali  broj  vlasnika  stambenih  i  poslovnih  objekata  je  zainteresovan  za  priključivanje  svojih
objekata na gasnu mrežu, vjerovatno zbog visokih cijena, a i nekakvog straha od gasa. Ovaj energaent
je još uvijek ekonomski najisplativiji i ekološki najzdraviji.
          
4.3.3. URBANISTIČKO – GRAĐEVINSKI INSPEKTOR

                                                 
Inspekcijski  nadzor  u  oblasti  građevinarstva  na  teritoriji  općine  Ilijaš  vrši  jedan  urbanističko  –
građevinski inspektor. Struktura pregleda i broj izvršenih nadzora za protekli period određeni su prema
godišnjem programu rada ovog inspektora za 2014. godinu, kao i po zaprimljenim predstavkama.
U  proteklom  periodu  od  01.01.2014.  godine  do  31.12.2014.  godine  vršene  su  kontrole  izvršenja
rješenja koja su postala izvršna, redovne kontrole objekata raznih vrsta djelatnosti za koju Ministarstvo
prostornog uređenja i  zaštite okoliša  Kantona Sarajevo izdaje potrebna akta,  odnosno objekata iz
nadležnosti ovog inspektora, kao i kontrole po predstavkama i zahtjevima stranaka.
U izvještajnom periodu u vršenju inspekcijskog nadzora u 164. slučaja, obuhvačeno je četrnaest MZ i
različite  vrste  djelatnosti.  Vršene  su  kontrole  izgrađenih  objekata  58,  gdje  se  kontrolisalo  da  li  je
građevina izgrađena u skladu sa projektnom dokumentacijom i izdatim građevinskim aktima i da li je u
toku  eksplatacije  vršena  dogradnja  ili  nadogradnja  istih,  kontrole  investitora  izgradnje  objekata  ,
kontrole po izdatim aktima resornog ministarstva 2, kao i kontrole izvršenja rješenja izdatih od strane
ovog inspektora koja su postala izvršna 36. Od ukupnog broja izvršenih kontrola u ovoj godini, kod
kontrolisanih subjekata u 56 slučaja utvrđeno je kršenje odredbi propisanih u Zakonu o prostornom
uređenju ("Sl. novine kantona Sarajevo", broj 7/05.). U  50 slućajeva otpoćela gradnja sa urbanističkim
saglasnostima te su za sve  pokrenuti upravni postupci. U vršenju kontrole po izdatim rješenjima ili
obavljenim razgovorima ovog inspektora utvrđeno je da su rješenja izvršna ili se postupa po nalogu iz
rješenja.
Potrebno je naglasiti da je u pojedinim  slućajevima gdje je obavljen razgovor i predmetima za koje su
izdata rješenja u proteklom periodu već pokrenut postupak za dobijanje akata od nadležne službe.
U proteklom periodu zaprimljeno je 64  predstavki / zahtjeva  /  gdje je izvršen inspekcijski nadzor. Za
36  predstavki  /zahtjeva/  izdata  rješenja  i  zaključci  o  dozvoli  izvršenja  od  toga  je  u  20  slućajeva
postupljeno po rješenju gdje su koisnici   objekata uklonili  sami  ili  obustavili  sa daljim aktivnostima
odnosno  postupili  po  rješenju  o  obustavi  radova,  a  za  29.   predstavki  /  zahtjeva  /  poslata  su
obavještenja, informacije prema Kantonalnoj upravi i Ministarstvu prostornog uređenja i zaštite okoliša.

U vršenju inspekcijskog nadzora ovaj inspektor primjenjuje Zakon o prostornom uređenju ("Sl.novine 
kantona Sarajevo", broj : 7/05.) i druge propise.

U proteklom periodu 2014. godine u vršenju nadzora u ovoj oblasti poduzete su sljedeće aktivnosti :
              -   Inspekcijske kontrole – redovne ....................................... 164.
              -   Kontrole po izdatim aktima Ministarstva ...........................   01.
              -   Inspekcijske kontrole po prijavama, zahtjevima ...............   64.
              ___________________________________________________
                  U  K  U  P  N  O                                                                  229. 

Gore navedene aktivnosti za rezultat imaju sljedeće mjere : 
              -   Rješenje o rušenju objekata ..............................................  36.
              -   Rješenje o obustavi radova gradnje objekata .................... 05.
              -   Rješenje o otklanjanju nedostataka ...................................  01.
              -   Kontrola izvršenja rješenja ................................................. 42.
              -   Vlasnici sami uklonili objekat .............................................    4.
              -   Uklonjeno prinudnim putem ...............................................    4. 

4.3.4.KOMUNALNI INSPEKTOR                                                

Uvod
Komunalne djelatnosti su od javnog interesa i obavljaju se kao javne službe. Komunalna djelatnost
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u smislu javnog interesa podrazumjeva zadovoljavanje onih potreba urbanog civilizaciskog društva
koje su nezamjenjivi uslov života i rada građana, državnih organa i drugih subjekata na području
općine Ilijaš.
Općina,  pravna i  fizička lica  koja  obavljaju  komunalnu  djelatnost,  obavezni  su osigurati  trajno  i
kvalitetno obavljanje komunalnih djelatnosti, osigurati održavanje komunalnih objekata i uređaja u
stanju funkcionalne sposobnosti, poduzimati mjere za očuvanje i zaštitu okoliša, osigurati javnost i
transparentnost rada. 
Općina  Ilijaš  u  skladu sa utvrđenim nadležnostima u  čl.  9  Zakona  o  komunalnim djelatnostima
("Sl.novine Kantona Sarajevo 31/04 i 21/05). treba da obezbjedi obavljanje sljedećih  komunalnih
djelatnosti:
Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog značaja;
Odvođenje  i  prečišćavanje  otpadnih  voda  kanalizaciom  lokalnog  značaja,  te  crpljenje,
odvoz, zbrinjavanja fekalija iz septićkih jama;
Snabdijevanje toplotnom energijom van centralnog daljinskog sistema zagrijavanja;
Obavljanje pogrebnih poslova;
Održavanje grobalja lokalnog značaja
Kafilerijske usluge,
Dekorisanje,
Održavanje javnih česmi i fontana, javnih kupatila i javnih nužnika.
Održavanje javnih satova.
Na  osnovu  člana  132.  Zakona  o  organizaciji  organa  uprave  u  Federaciji  Bosne  i  Hercegovine
(“Službene novine Federacije Bosne i Hercegoivine”broj: 35/05) i Programa rada Načelnika i Općinskog
vijeća Općine Ilijaš za 2013. godinu, komunalni inspektor  dužan je podnijeti pisani izvještaj o izvršenim
inspekcijskim pregledima u 2013. godini. Cilj Izvještaja je ukazati na zatečeno stanje prilikom vršenja
inspekcijskih nadzora u oblasti  komunalnih djelatnosti, privremenom korišćenju javnih površina, sječi i
potkresivanju stabala i  kućnom redu  u  stambenim zgradama,  pojavama i  problemima,  poduzetim
mjerama  u  slučaju  konstatovanih  nedostataka  sa  prijedlogom  mjera  koje  bi  trebalo  poduzeti  za
otklanjanje utvrđenog nezakonitog ponašanja. 

U Izvještaju su obrađeni vidovi i način kršenja zakona i drugih propisa , nedostaci u propisima kao i
prijedlog mjera u kojem pravcu bi  trebalo mjenjati  pojedina zakonska rješenja kako bi  se povećala
efikasnost komunalnog inspektora na terenu.

Komunalni inspektor vrši nadzor nad primjenom: 
Zakona o komunalnim djelanostima ( "Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 31/04 i 21/05)
Uredbom  o  opštim  uslovima  za  snabdjijevanje  vodom  za  piće,  obradu  i  odvođenje  otpadnih  i
atmosferskih voda ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 29/13)
Zakona o privremenom korišćenju javnih površina na području Kantona Sarajevo, /"Sl.novine 
Kantona Sarajevo" br. 20/04/.,
Odluke o privremenom korišćenju javnih površina na području općine Ilijaš ("Sl.novine Kantona

Sarajevo", br. 23/14)
Odluke o sječi potkresivanju stabala ("Sl.novine Kantona Sarajevo", br. 13/09)
Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 39/05), 
Odluke o prekršajima protiv javnog reda i mira (prečišćeni tekst) ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. /08), 
Inspekcijski rad

Ukupan broj inspekcijskih nadzora u navedenim oblastima u 2014. godini je 182 što je u odnosu na
2013.  godinu  kada  je  izvršeno  189  inspekcijska  nadzora  manje  za  7  nadzora.  Prilog  tabela-1.
Komunalni inspektotor djelovao je u 182 subjekata nadzora te  je izdo  7 rješenja i 60 upozorenja, na
izdata  rješenja  nisu  izjavljivane  žalbe.  Kontrolnim inspekcijskim  pregledom je  utvrđeno  da  su  sva
rješenja izvršena. 
Inspekcijski nadzori su vršeni na osnovu godišnjeg programa rada i po zahtjevima  stranaka. Prilikom
vršenja  nadzora, prevashodni cilj je bio sagledati dali se komunalne usluge pružaju i koriste u skladu
sa Zakonom o komunalnim djelanostima ( "Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 31/04 i 21/05) i Uredbom o
opštim uslovima za snabdjijevanje vodom za piće, obradu i odvođenje otpadnih i atmosferskih voda
("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 29/13), te  pravilnog korišćenja komunalne infrastrukture i zakonitog
korišćenja javnih površina. 
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U momentu inspekcijskog nadzora zatečeno stanje je: 
1.neposjedovanje saglasnosti za priključenje stambenih objekata na kanalizacionu infrastrukturu,
2.neredovno crpljenje septičkih jama,
3.neizgrađenost septičkih jama,
4.nepostojanje kontrolnih šahtova kod objekata koji su priključeni na kanalizacionu infrastrukturu,
5.priključenje objekata na na vodovodnu i kanalizacionu mrežu  bez građevne dozvole,
6.nedozvoljavanje  priključenja  drugim  korisnicima  komunalnih  usluga,nepravilno  i  nestručno
7.priključeni objekti na kanalizacionu infrastrukturu,
8.posredno priključenje stambenih objekata na kanalizacionu mrežu,
9.neposjedovanje zaključenih ugovora između davaoca i korisnika komunalnih usluga,
10.neprijavljivanje kvarova i oštečenja na komunalnoj infrastrukturi,
11.isključivanje korisnika komunalnih usluga  sa kanalizacione mreže od strane vlasnika zemljišta,
12.JKP “Vodostan” tehnički nije dovoljno osposobljeno za crpljenje i  zbrinjavanja fekalija iz septićkih
jama.

Naprijed navedeni uzroci otežavaju kvalitetnu uspostavu sistema odvoda fekalnih voda. JKP “Vodostan”
malo čini da oblast odvodnje fekalnih voda poboljša, kvarove nastale na komunalnoj infrastrukturi ne
privjavljuju i ako im je to zakonska obaveza. 
Ovakvim  postupupcima  nanosi  se  šteta  na  kanalizacionoj  mreži,  otežava  održavanje  iste,  te
onemogučava  dalje  širenje  mreže  i  uključivanje  novih  korisnika.  U  protekloj  godini  u  većoj  mjri
otklanjanjeni su nedostaci u MZ Mrakovo i Podlugovi ali se tokom otklanjanja nedostataka pojavljuju
problemi u obliku stavljanja  ličnih  ili  pojedinaćni  interesi  iznad javnog interesa.  Pojedinaćni  interesi
izraženi su kroz prisvajanje pojedinih vodnih i kanalizacijionih vodova. Tom prilikom je konstatovano da
je  neodgovoran  odnos  pojedinaca  prisutan  najčešće  u  oblasti  individualne  komunalne  potrošnje
odvođenja i prečišćavanja otpadnih voda kanalizaciom lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija
iz septićkih jama ova pojava posebno je izražena u naseljima Ljubnići, Kadarići i Malešići, Solakovići,
Kamenica i Karašnica. 

Prilikom vršenja redovnih nadzora u oblasti korišćenja javnih površina, u 2014. godini od kontrolisanih
50  subjekta,  utvrđeno  je  da  46  lica  iste  koriste  u  skladu  sa  izdatim  rješenjima,  dok  je  četiri  lica
upozorena na obavezu poštivanja Zakona.
U izvještajnom periodu,   po oblastima izvršena su 40 (u 2013.  godini  24)  usmjerena inspekcijska
nadzora,  gdje je  povod za vršenje pismeni  zahtjev podnesen od strane građana u cilju rješavanja
određenih problema, Prilog tabela 2.
Najčešći predmet obraćanja građana je:  ispuštanje otpadnih voda na privatne posjede rigole pored
puteva i javnu površinu iz septičkih i osočnih jama, snabdjevanje pitkom vodom , odvodnju oborinskih
voda i problema napuštenih životinja.

Napuštene životinje
Općina Ilijaš u okviru svoje nadležnosti a u skladu sa  Zakona o zaštiti dobrobiti životinja ("Službeni
glasnik Bosne i Hercegovine" br. 25/09), poduzimala je sve mjere koje su u skadu sa ovim Zakonom. U
2011. godini izvršila je kastraciju, sterilizaciju i obilježavanje 54 (pedesetčetiri) napuštene životinje, u
2012. godini 50 (pedeset), 2013. godini 50 (pedeset) i 2014. godini 50 (pedeset), u 2013. godini i 2014.
godini  u  saradnji  sa  Fondaciom  za  pse  DoksTrust  izvršena  je  dodatna  kastraciju,  sterilizaciju  i
obilježavanje za još 250 (godišnje) vlasničkih i  napuštenih pasa, iste su ponovo puštene na mjesta
prirodnog staništa, ova  mjera je provedena na osnovu člana 43. ovog zakona. U 2012. sklopljen je
Ugovor o iznajmljivanju Kompleksa objekta za napuštene i izgubljene životinje u Prači u Bosansko-
podrinjskom kantonu Goražde. Međutim Općina nije sklopila ugovor o finansiranju rada navedenog
skloništa i higjenskog servisa. Mjere koje su u proteklom periodu u ovoj oblasti preduzimane nisu dale
očekivane rezultate. Broj napuštenih pasa na ulicama se povećo kao i broj ujeda i napada na ljude i
domaće životinje.

Poduzete mjere od strane komunalnog inspektora

Shodno  zatečenom stanju,  konstatovanim  pojavama  i  utvrđenim  činjenicama  preduzimane  su  i
odgovarajuće   mjere.  U  postupku  provođenja  inspekciskog  nadzora  komunalni  inspektor  se
pridržavao  načela  zakonitosti,  javnosti,  odgovornosti,  učinkovitosti,ekonomičnosti,  profesionalne
nepristrasnosti,  dosljednosti,  nediskriminacije  i  političke  neovisnosti.  Mjere   naložene  od  strane
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komunalnog inspektora  bile  su  srazmjerne težini  učinjene povrede koja  je  utvrđena u  postupku
vršenja  inspekcijskog  pregleda.  Pri  nalaganju  mjera  komunalni  inspektor  se  pridržavao  načela
pravičnosti. Poduzimane su preventivne mjere u cilju sprečavanja štetnih posljedica. 

Rješenje o otklanjanju nedostataka
Kada komunalni inspektor u vršenju inspekcijskog nadzora utvrdi da je povrijeđen zakon ili drugi propisi
čije  izvršenje  nadzire  ,  ima  ovlaštenje  i  obavezu  da  rješenjem  naredi  otklanjanje  nedostataka  i
nepravilnosti u određenom roku. Komunalni inspektor je navedenu upravnu mjeru poduzimao kod 7
fizičkih lica. 
Upozorenje

Inspektor  je  dužan poduzimati  i  odgovarajuće preventivne mjere  u  cilju  sprječavanja    nastupanja
štetnih posljedica zbog nedostatka i  nepravilnosti  u provedbi  zakona i  drugih propisa čije izvršenje
nadzire. U tom cilju ima pravo upozoriti fizička i pravna lica na obaveze iz propisa , i predložiti mjere za
otklanjanje njihovih uzroka. Ukupno 60 lica su upozorena na obaveze poštivanje zakona i propisa.

Vidovi i način kršenja zakona

Analizom pismenih  zahtjeva,  donešenih rješenja,  i  uvidom na licu mjesta  pri  vršenje inspekcijskog
nadzora  utvrđeno  je:  priključenje  na  kanalizacijonu  mrežu  bez  prethodno  pribavljenog  odobrenja
nadležnog  organa  ,  vršenje  prepravki  i  dogradnja  na  instalacijama  komunalne  infrastrukture  bez
odobrenja  JKP  "Vodostan"  d.o.o  Ilijaš,  osporavanje  priključenja  drugim  korisnicima  na  komunalnu
infrastrukturu,   nepravilno  i  nestručno  priključeni  objekti  na  kanalizacionu  mrežu,  nepostojanje
ugovora kojim se regulišu prava i obaveze između davaoca i korisnika komunalnih usluga, neosnovano
ometanje  drugih  korisnika  komunalnih  usluga,  nepoštovanje  mjera  iz  urbanističke  saglasnosti,
nepoduzimanje mjera za očuvanje i zaštitu okoliša, neosposobljenost  JKP "Vodostan" d.o.o. da  crpi
septičkie  jame,  nerazumjevanje  javnog  interesa  u  komunalnim  djelatnostima,  slaba  educiranost
stanovništva u pogledu očuvanja i zaštite okoliša.

Shodno napred navedenom konstatovano je  da se u oblasti  komunalnih  djelatnosti  najčešći  načini
kršenja zakona pojavljuju: neovlašteno priključenje na kanalizacionu mrežu, oštećenje  kanalizacione
infrastrukture,  nepostojanje  kontrolnih  okana,  začepljenje  kanalizacione mreže,  neredovno crpljenje
septičkih jama, nepostojanje septičkih jama, redukcija vode bez odobrenja, nerješeni imovinsko pravni
odnosi  na  prostoru  kojim prolazi  komunalna  infrastruktura,  nerješeni  imovinsko  pravni  i  odnosi  na
sekundarnoj  komunalnoj  mreži,  koriščenje  javne  površine  bez  odobrenja,  nepoznavanje  zakona  i
propisa,  izbjegavanje  plaćanja  troškova  priključenja  na  komunalnu  infrastrukturu,  stavljanje  ličnih
problema iznad kolektivnih. Kršenja zakona i drugih propisa je pojedinačno.

Prijedlog mjera koje treba preduzeti za otklanjanje utvrđenog nezakonitog ponašanja:
Dogradnju  novih  vodnih  i  kanalizacionih  vodova  vršiti  po  pribavljenom  odobrenju  davaoca
komunalnih usluga i nadležnog općinskog organa.

Priključenje  objekata  na  komunalnu  mrežu  može  vršiti  samo  JKP  "Vodostan"  po  dobijenom
odobrenju nadležnog organa.

Davaoci komunalnih usluga trebaju da izrade pravilnike po kojima vrše komunalne usluge.  
Ugovorom regulisati obaveze između davaoca i korisnika komunalnih usluga. 
Otpočeti  sa  edukacijom  stanovništva  u  oblasti  očuvanja  i  zaštit  okoliša,  te  značaja  komunalnih
dijelatnosti,

Rješiti imovinsko pravne odnose na sekundarnoj komunalnoj mreži, dograđivanjem kanalizacione i
vodovodne mreže stvariti uslove za priključk novih korisnika na istu u skladu sa Zakonom.
Nedostaci  u  propisima  su  u  nepostojanje  podzakonskih  akata  iz  člana  4.  stav  2.   Zakona  o
komunalnim  djelatnostima ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br.  31/04 i 21/05) kojim se bliže  reguliše
obavljanje pojedinih komunalnih djelatnosti. 

Uredbom  o  opštim  uslovima  za  snabdjijevanje  vodom  za  piće,  obradu  i  odvođenje  otpadnih  i
atmosferskih  voda ("Sl.novine Kantona Sarajevo"  br.  29/13),  donesena kao  podzakonskih  akata  iz
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člana 4. stav 2.  Zakona o komunalnim  djelatnostima ("Sl.novine Kantona Sarajevo" br. 31/04 i 21/05) u
potounosti je definisao navedene komunalne dijelatnosti.

Prijedlog u kome pravcu treba mjenjati pojedina zakonska rješenja:
 Obavljanje  komunalnih  dijelatnosti  iz  člana 9.  Zakona o komunalnim djelanostima ( "Sl.novine

Kantona Sarajevo" br. 31/04 i 21/05) regulisati odlukama općinskog vjeća.

Tabela 1. Ukupan broj izvršenih inspekciskih pregleda i poduzetih mjera po oblastima

Oblast

Broj izvršenih
inspekciskih pregleda

Broj izdatih rješenja

2013.
godina 

2014.
godina 

2013.
godina 

2014.
godina 

Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog 
značaj;

30 30 - -

Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizaciom 
lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija iz 
septićkih jama;

70 72 4 6

Održavanje grobalja lokalnog značaja 5 6 - -

Kafilerijske usluge, 20 15 - -

Dekorisanje, 2 1 - -

Zauzimanje javne površine 40 50 - -

Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama. 6 10 1 1

Ostalo. 10 14 - -

Sječa potkresivanje stabala - - - -

Odluke o područjima i uslovima držanja stoke, kuniča i 
pernate živine

- - - -

Prokopavanje javne površine 6 4 - -

Ukupno: 189 182 5 7

Tabela 2. Pregled podnešenih zahtjeva

Oblast 2013. godina 2014. godina

Snabdijevanje pitkom vodom iz vodovoda lokalnog 
značaj

1 1

Odvođenje i prečišćavanje otpadnih voda kanalizaciom 
lokalnog značaja, odvoza, i zbrinjavanja fekalija iz 
septićkih jama

10 13

Kafilerijske usluge - napad pasa 5 3

Zauzimanje javne površine 2 -

Odluke o kućnom redu u stambenim zgradama 2 1

Ostalo 4 22

Odluke o područjima i uslovima držanja stoke, kuniča i 
pernate živine

- -

Prokopavanje javne površine - 2
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Ukupno: 24 40

5.SLUŽBA ZA IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE, GEODETSKE POSLOVE I KATASTAR

5.1. ODSJEK ZA IMOVINSKO PRAVNE POSLOVE

Odsjek za imovinsko pravne poslove Općine Ilijaš u protekloj godini iz okvira svoje nadležnosti rješavao
je predmete kako po zahtjevu stranaka tako i po službenoj dužnosti.  
U protekloj godini nastavljene su aktivnosti u postupku rješavanja imovinsko pravnih odnosa na putnoj
komunikaciji za Industrijsku zonu "Luka", donesena su rješenja i zaključeni sporazumi.
 
Što  se  tiče  preuzimanja  zemljišta  unutar  Industrijske  zone  "Luke"  preuzeto  je  8964  m2  te  da  je
doneseno  9  rješenja  o  eksproprijaciji  zemljišta  i  zaključeno  6  sporazuma  sa  ranijim  vlasnicima.
Zemljište  je  preuzeto  u  skladu  sa  raspoloživim  sredstvima.  U  cilju  daljeg  nastavka  aktivnosti  na
preuzimanju – eksproprijaciji  zemljišta  Služba će  postupiti  u  skladu sa planiranim aktivnostima te
raspoloživim sredstvima. 

Stupanjem na snagu Zakona o stvarnim pravima ("Službeni list F BiH", br. 66/13, 100/13) Služba se
aktivno uključila u procese edukacije, te je preduzela intenzivne aktivnosti na stvaranju preduslova za
punu primjenu Zakona u djelokrugu iste.

U okviru redovnih poslova Odsjeka za imovinsko pravne poslove proveden je postupak raspisivanja
javnog oglasa radi prodaje građevinskog zemljišta radi izgradnje stambenih jedinica Novo naselje "Alića
Gaj" s tim da je prodato ukupno 10 lokacija od ponuđenih 25 lokacija koje su bile predmet prodaje
putem javnog oglasa, i sve proslijeđeno notarskom uredu radi zaključivanja notarski obrađenih ugovora
za naprijed navedenih 10 lokacija. 
U  okviru  redovnih  poslova  Odsjeka  rješavani  su  imovinsko  pravni  odnosi  na  utvrđivanju  prava
vlasništva u korist  graditelja  (dodjela  gradskog građevinskog zemljišta),  utvrđivanje granice između
zemljišta  privatnog  vlasništva  i  zemljišta  državnog  vlasništva  (razgraničenje),  ukidanje  državnog
vlasništva na građevinskom zemljištu koje nije privedeno namjeni (denacionalizacija), odricanje prava
vlasništva fizičkih lica u korist države. Takođe navodimo da je Služba u sferi oba odsjeka uspješno
pratila projekat  rekonstrukcije i  izgradnje niskonaponske mreže,  trafo područja,  trafo stanica i  dr.  u
postupku utvrđivanja javnog interesa kao i eksproprijacije zemljišta po zahtjevu JP "Elektroprivreda" BiH
d.d. Sarajevo Podružnica "Elektrodistribucija" Sarajevo. 

U skladu sa Uputstvom Kantonalnog ministarstva prostornog uređenja i zaštite okoliša ova Služba je
provela  postupak  legalizacije  bespravno  izgrađenih  stambenih  objekata  koji  su  izgrađeni  do
15.02.1968. godine u 9 predmeta.

Što se tiče predmeta povrata privremeno napuštene nepokretne imovine u protekloj godini zaprimljeno
je ukupno 5 zahtjeva koji se odnosi na izdavanje uvjerenja o činjenicama  o povratu napuštene imovine
koje se po službenoj dužnosti vode kod ove Službe. Što se tiče prvostepenih predmeta po službenoj
dužnosti za izvještajni period od 01.01. - 31.12.2014. godine pokrenuto je 80 postupaka od toga je
okončano  68  postupaka  u  zakonom  predviđenom  roku   u  2014.  godini  a  12  postupaka  još  nije
okončano.

Za  predmete  za  koji  se  ne  vodi  upravni  postupak  podneseno  je  105  zahtjeva  koji  su  završeni  u
Zakonom predviđenom roku u 2014. godini.

U izvještajnom periodu od 01.01.-31.12.2014. godine za rješavanje prvostepenih upravnih predmeta u
kojima je postupak pokrenut po zahtjevu stranaka pokrenuto je 182 postupka od toga je  161 postupak
okončan  u Zakonom predviđenom roku u 2014. godini a 21 postupak još nije okončan.
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Tabela predmeta

r/b Naziv posla po vrsti predmeta Pod.zahtjevu  po 
sl. dužnosti  
2014.

Urađen od
01.01.-
31.12.2014.

Neurađ.
Predmeti od
01.01.-31-12.2014.

1 Dodjela gradskog građevinskog 
zemljišta

27 23 4

2 Uzurpacije zemljišta 12 7 5
3 Legalizacija stambenih objekata 9 9 0
4 Denacionalizacija u smislu člana 96. 

Zakona o građ.zemljištu
17 15 2

5 Eksproprijacija 45 43 2
6 Razgraničenje državnog od privatnog 

zemljišta
33 28 5

7 Sporazumne naknade za preuzeto 
zemljišta

6 6 0

8 Zahtjev za utvrđivanje zemljišta za 
redovnu upotrebu član 39. Zakona o 
građevinskom zemljištu

12 11 1

9 Imovinsko pravni odnosi na na 
pripremnim radnjama za zaključivanje 
notarski obrađenih ugovora

13 13 0

10 Rješavanje imovinsko pravnih odnosa 
na bivšim beglučkom zemljištu

0 0 0

11 Rješavanje imovinsko pravnih odnosa 
(ostali zahtjevi)

34 20 14

12 Raspisivanje javnih konkursa za 
dodjelu

19 19 0

13 Ponuda zemljišta na prodaju 4 4 0

14 Povrat privremeno napuštene imovine 5 5 0

UKUPNO 201 168 33

U izvještajnom periodu 01.01. do 31.12.2014. godine u Službi za imovinsko pravne poslove, geodetske
poslove i katastar – Odsjek za imovinsko pravne poslove ostalo je 33 predmeta za koje su provedene
usmene rasprave na licu mjesta,  prikupljena potrebna dokumentacija ali  za iste još nisu donesena
rješenja.

5.2. ODSJEK ZA KATASTAR

Kada je u pitanju Odsjek za katastar, a u pogledu rješavanja predmeta u toku 2014. godine urađeno je
sljedeće:
1. ukupan broj zaprimljenih predmeta u traženom periodu je 4651. predmet;

2. broj prenesenih predmeta iz ranijeg perioda je 435. predmeta što zajedno sa brojem podnesenih
zahtjeva u 2014. godini iznosi 5086. predmeta u rješavanju;

3. od ukupnog broja predmeta u obradi u izvještajnom periodu riješeno je 5026. zahtjeva dok je 60.
zahtjeva ostalo  neriješeno od čega 50.  predmeta  po zahtjevu stranke i  10.  zahtjeva  po službenoj
dužnosti; 
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4. od ukupnog broja predmeta koji su preneseni iz ranijih perioda (435.) u toku 2014. godine riješeno je
412. predmeta, dok je 23. predmeta iz ranijih godina u postupku rješavanja i isti su prikazani u okviru
broja ukupno neriješenih predmeta u Odsjeku;

5.  od  ukupnog broja  predmeta  koji  su riješeni  u  toku  2014.  godine  162.  predmeta  odnose se  na
identifikaciju  parcela  na  terenu,  1147.  zahtjeva  za  izdavanje  Kopije  katastarskog  plana  sa
identifikacijom, 664. zahtjeva za izdavanje Prepisa posjedovnog lista sa identifikacijom, 932. zahtjeva
za izdavanje uvjerenja o imovini, 25. zahtjeva za izdavanje katastarskog historijata, 21. predmet odnosi
se na iskolčavanje građevina na terenu, 1491. predmet promjene upisa posjednika u katastarskom
operatu, 35. zahtjeva za pokazivanje međe na parceli,  99. predmeta usklađivanja zemljišnoknjižnog i
katastarskog stanja,   64.  zahtjeva za uplanjenje – isplanjenje objekata,  286.  zahtjeva za cijepanje
parcela – diobu posjeda te 100. predmeta Odsjeka za imovinsko-pravne poslove općine Ilijaš u kojima
je Odsjek za katastar pružio svoje usluge;

od 60. nezavršenih predmeta samo za tri predmeta nije izvršeno premjeravanje na terenu, dok je za
57. predmeta potrebno uraditi kancelarijski dio posla;

Upoređujući broj riješenih predmeta u 2014. godini sa brojem neriješenih za navedenu godinu vidljivo
je da je procenat rješenih predmeta 98,82 %, odnosno procent neriješenih predmeta 1,18 %;

Od ukupno obrađenih 5026. zahtjeva stranaka u 2096. predmeta izdata su rješenja o promjeni od kojih
je u dva predmeta izjavljena žalbe od kojih je jednu žalbu drugostepeni organ odbacio kao neosnovanu
dok  je  u  drugom  slučaju  drugostepeni  organ  poništio  prvostepeno  rješenje  i  predmet  vratio
prvostepenom organu na ponovni postupak;

Postupci u nezavršenim predmetina biti će okončani do kraja februara 2015. godine, odnosno do roka
utvrđenog Zakonom o premjeru i katastru zemljišta za provođenje prijava za promjene iz prethodne
godine;

Pored navedenog ovaj Odsjek učestvovao je u postupcima Službe za prostorno uređenje i stambeno-
komunalne poslove u ukupno 93 predmeta;

U  januaru  2014.  godine  ovaj  odsjek  je  uspješno  proveo  postupak  cijepanja  parcela  koje  su
eksproprisane za potrebe izgradnje dijela Koridora V C kroz općinu Ilijaš;

Takođe,  ovaj  Odsjek uspješno je  izvršio odentifikaciju parcela za potrebe Elektroprivrede BiH i  BH
Telecom-a gdje je po starom premjeru identifikovano više od 1000. parcela novog premjera;
U toku prvog kvartala 2014. godine provedeno je ažuriranje podataka za K.o. Podgora I koja je nakon
toga postala dijelom jedinstvenog softvera za katastar  – Katastar.ba i  ista se održava u digitalnom
obliku;

Počev sa 01.12.2014. godine ovaj Odsjek počeo je sa realizacijom projekta pod nazivom: Digitalizacija
podataka arhive katastra i u toku mjeseca decembra uspješno su digitalizovani podaci iz arhive za
2010. godinu za 1009. predmeta za sve K.O. na podrućju naše općine;

Naknade po osnovu obavljene usluge katastra u toku izvještajnog perioda ukupno su naplačene u
iznosu od 116.870,15 KM;

Napominjemo da je Odlukom Direktora Federalne uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove br.
01-30-532/13 zvanično stupio na snagu softver za katastar Federacije BiH – "Katastar.ba" kojim je
objedinjena obrada podataka kroz katastarski operat i elektronska evidencija predmeta ;

Shodno  navedenoj  Odluci  Direktora  Federalne  uprave  za  geodetske  i  imovinsko-pravne  poslove
Općinski  načelnik  je  donio Uputstvo o obavljanu kancelarijskog poslovanja  za predmeta  označene
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klasifikacijskom oznakom "30" – geodetski poslovi br. 01/2-30-sl/2014 od 25.06.2014. godine koje je
stupilo  na  snagu  01.07.2014.  godine  i  na  temelju  kojeg  su  predmeti  označeni  sa  navedenom
klasifikacijskom oznakom prestali  da se evidentiraju kroz elektronsku evidenciju predmeta i akata u
organu uprave općine Ilijaš  – "Docu-nova".  Stoga je  i  izvještaj  o  predmetima Odsjeka za katastar
odvojen, odnosno nije obuhvaćen zajedničkim izvještajem za jedinstveni organ uprave općine Ilijaš.

6.SLUŽBA ZA DRUŠTVENE DJELATNOSTI
6.1. Obrazovanje
Po Planu i programu koji se radi u saradnji sa školama i Prosvjetno-pedagoškim zavodom Kantona
Sarajevo organizovana su općinska takmičenja iz matematike, fizike, informatike, geografije, naučno
tehničkog stvaralaštva, pružanja prve pomoći,  CIVITAS-a. Održana je i  revija  kulturno umjetničkog
stvaralaštva  učenika  osnovnih  i  srednjih  škola  sa  područja  općine  Ilijaš.  Prvoplasiranim učenicima
obezbijeđene su simbolične novčane nagrade.
U saradnji sa Ministarstvom za obrazovanje, nauku i mlade Kantona Sarajevo i Olimpijskim bazenom
Otoka organizovana je desetodnevna obuka za neplivače, učenike IV-ih razreda ilijaških osnovnih škola
u periodu od 19.05. do 30.05.2014.godine. Školu plivanja pohađalo je 180 učenika. Participacija Općine
za obezbijeđenje prijevoza iznosila je 3.900,00KM, a participacija roditelja iznosila je 20,00KM.
Općina je finansirala nabavku i dostavu sendviča za učenike ilijaških osnovnih škola koji su u stanju
socijalne potrebe u iznosu od 3.622,33KM.
30.januara  2014.godine Općinski  načelnik  obišao JU OŠ Srednje  i  učenicima prvih  razreda uručio
prigodne knjige "Slovarica-početnica".
Općina Ilijaš je sufinansirala nabavku i ugradnju ograde na pristupnoj rampi u Osnovnoj školi “Stari
Ilijaš” u iznosu od 4.563,00KM, troškove Komisije za tehnički prijem Osnovne škole u Starom Ilijašu u
iznosu od 12.324,00KM, kao i dio troškova za završetak radova na izgradnji Osnovne škole u Starom
Ilijašu u iznosu od 18.149,24KM. 
Općina je učestvovala u provođenju tendera za nabavku opreme za Osnovnu školu “Stari Ilijaš” koja je
uključivala  nabavku  namještaja,  računara,  opreme  za  sportsku  salu,  muzičkih  instrumenata,
stomatološke opreme,  sve  u  ukupnom iznosu  283.972,17KM.  Škola  je  uspješno  počela  sa  radom
01.septembra 2014.godine.
Općina Ilijaš  je  sufinanirala  troškove izvođenja  radova na sanaciji  krova fiskulturne sale  i  sanacije
podnih  obloga  fiskulturne  sala  Osnovne  škole  “Srednje”  u  Srednjem  u  ukupnom  iznosu  od
22.000,00KM.
Također,  sufinansirana  je  zamjena  stolarije  u  sklopu  projekta  utopljavanja  zgrade  Osnovne  škole
“Podlugovi” u Podlugovima u ukupnom iznosu od 36.053,50KM.
Služba je aplicirala na javni poziv Federalnog ministarstva prostornog uređenja, kako bi obezbijedila
sredstva za provođenje  detaljnog energijskog pregleda i izrade elaborata energetske efikasnosti za JU
OŠ  “Hašim  Spahić”  u  Ilijašu  i  Srednjoškolski  centar  “Nedžad  Ibrišimović”  u  Ilijašu.  Općina  je
obezbijedila  sufinansiranje  u  iznosu  od  2.040,00KM,  a  Ministarstvo  je  za  ovu  namjenu  izdvojilo
12.000,00KM.
Općina je sufinansirala zimovanje učenika Osnovne škole “Hašim Spahić”, članova Odreda izviđača
“Mladost” na Igrištima, općina Vareš u iznosu od 1.500,00KM.
Općina je finansirala Projekat slušne i govorno- jezičke  rehabilitacije učenika osnovnih škola općine
Ilijaš, angažmanom logopeda u ukupnom iznosu od 6.000,00KM. 
Za sve učenike IX razreda ilijaških osnovnih škola 13.maja 2014.godine organizovana posjeta Tunelu
spasa u Sarajevu.
Općina je obezbijedila besplatno korištenje prostorija u vlasništvu JU “Djeca Sarajeva” na period od pet
godina, te finansirala i uspješno završila sanaciju dijela prostorija Vrtića u Ilijašu za potrebe Centra za
podršku djeci sa posebnim potrebama u ukupnom iznosu od 11.992,50KM. Otvaranje Centra upriličeno
je 28.novembra 2014.godine.
U  saradnji  sa  Matičnim  uredom  općine  Centar,  Mjesnim  zajednicama  na  području  Općine  Ilijaš  i
Policijskom stanicom u Ilijašu, Osnovnim školama na području Općine Ilijaš dostavljeni su na vrijeme
spiskovi školskih obveznika za školsku 2014/2015.godinu.
Služba  vrši  kontinuirane  aktivnosti  na  obezbjeđenju  prevoza  za  učenike  u  saradnji  sa  resornim
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kantonalnim  Ministarstvom  za  obrazovanje,  nauku  i  mlade,  u  skladu  sa  Članom  69.  Zakona  o
osnovnom odgoju i obrazovanju (“Službene novine Kantona Sarajevo” broj: 10/04, 21/06, 10/08 , 31/11
i 15/13), koji propisuje da svi učenici osnovnih škola koji stanuju na udaljenosti većoj od 2 km od škole
koju pohađaju, imaju besplatan prijevoz do te škole. Od školske 2011/2012.godine pravo na besplatan
prijevoz ostvarili su i učenici prvih i drugih razreda srednje škole. U skladu s tim otvorene su nove linije i
povećan broj polazaka, tako da je vrijeme čekanja na prevoz svedeno na minimum. Također, za sve
učenike koji imaju izrazite poteškoće u kretanju i njihove pratioce obezbjeđen je besplatan prijevoz do
škole.
U  povodu  25.  Novembra  «Dana  državnosti  BiH»  u  organizaciji  «Perzijsko-bosanskog  koledža  sa
internatom» u Lješevu sufinansiran projekat "Znanjem gradi BiH" u sklopu kojeg se provode takmičenja
završnih razreda osnovnih škola iz predmeta Bosanski jezik i književnost  i  Matematika.
U saradnji sa MDD Merhamet podijeljeni su novi odjevni predmeti za učenike JU OŠ Srednje i Stari
Ilijaš, te djecu u predškolskim ustanovama općine Ilijaš.
Provedeni  su konkursi  za stipendiranje nadarenih učenika i  studenta i  učenika i  studenta u stanju
socijalne  potrebe  za  školsku  2013/2014.godinu.  Nakon  provedene  procedure  27.02.2014.godine
organizovana je Svečana dodjela Ugovora o stipendiranju izuzetno nadarenim učenicima i studentima i
učenicima  i  studentima  u  stanju  socijalne  potrebe  od  strane  Načelnika  općine  Ilijaš  za  učenike  i
studente koji su dobili općinske stipendije i uručene stipendije za 76 učenika i 98 studenata. Isti dan
uručene  su  i  nagrade  za  učenike  srednjih  škola  koji  su  postigli  odličan  uspjeh  iz  svih  nastavnih
predmeta u toku cjelokupnog srednjoškolskog obrazovanja.  Također,  nagrađeni  su i  učenici  koji  su
ostvarili  zapažene rezultate  na  kantonalnim i  federalnim takmičenjima.  Istima su  uručene novčane
nagrade.
Sufinansirana  je  odbrana  jednog  magistarskog  rada  u  skladu  sa  Pravilnikom  o  stipendiranju  i
nagrađivanju izuzetno nadarenih učenika i studenata ("Službene novine Kantona Sarajevo", broj: 18/10,
10/13).   Broj  korisnika ove jednokratne stipendije  je  znatno smanjen izmjenom Pravilnika,  čime je
ograničeno pravo korištenja ove pogodnosti samo na aplikante koji se u vrijeme odbrane magistarskog
rada ili doktorata nalaze na evidenciji Službe za zapošljavanje.
Predstavnici Službe redovno po pozivu prisustvuju sastancima Aktiva Odgojno-pedagoških ustanova
Kantona Sarajevo u školskoj 2013/2014.godini i školskoj 2014/2015.godini u organizaciji Ministarstva
za obrazovanje, nauku i mlade i Prosvjetno-pedagoškog zavoda Kantona Sarajevo.
  
6.2.KULTURA

U oblasti kulture Općina Ilijaš osigurava resurse u skladu sa mogućnostima i nadležnostima. 
U  saradnji  sa  Komisijom za  kulturu  i  sport  Općinskog vijeća  Ilijaš  Služba  je  izvještajnom periodu
kontinuirano radila na obezbjeđenju materijalno tehničkih uslova za rad udruženja iz oblasti kulture. 
17.03.2014.  godine  nakon  provedenog  Javnog  poziva,  a  na  prijedlog  Komisije  za  kulturu  i  sport
Općinskog vijeća Ilijaš, Općinski načelnik je donio  Odluku o raspodjeli finansijskih sredstava iz tekućeg
granta za programe iz oblasti kulture koji se finansiraju i sufinansiraju sredstvima Budžeta Općine Ilijaš
za 2014.godinu, broj:01/2-14-678/14.
 U  okviru  programa rada i  Budžeta  općine  Ilijaš  osigurani  su neophodni  uslovi  za zadovoljavanje
lokalnih  kulturnih  potreba društva  koji  se realizuju  kroz  rad  JU”KULTURNO-SPORTSKI  CENTAR I
RADIO  ILIJAŠ”.  Ustanova  raspolaže  vrijednim resursima  pogodnim  za  razne  predstave,  koncerte,
projekcije filmova, koncerte kulturno-umjetničkih društava  i  horova, književne večeri, promocije knjiga,
održavanje okruglih stolova i tribina. 
Jedan od značajnih kulturnih segmenata na Općini Ilijaš  je postojanje biblioteke koja radi i djeluje u
okviru JU”KSC i RADIO ILIJAŠ”. Zahvaljujući angažovanosti  više društvenih subjekata, biblioteka je
stekla optimalne uslove za svoj rad. Na žalost, zbog limitiranosti finansijskim mogućnostima biblioteka
nije u prilici ponuditi čitalačkoj publici najnovija književna ostvarenja, pa se članstvo kada su u pitanju
mladi ljudi svodi na školsku populaciju koja koristi lektiru. 
Aktivnosti  JU”KULTURNO-SPORTSKI  CENTAR I  RADIO  ILIJAŠ”  u  2014.godini  bit  će  predmetom
godišnjeg izvještaja o radu ove ustanove.
U  okviru  svojih,  zakonom  određenih  ovlaštenja,  prava  i  obaveza,  nadležna  Služba  za  društvene
djelatnosti nastoji podržavati rad:
BZK "Preporod"-Općinsko društvo Ilijaš. U okviru društva rade slijedeće sekcije: ansambl "Preporod",
Folklorna  sekcija,  Ekološka  sekcija,  Dramsko-recitatorska  sekcija  i  Tamburaški  orkestar.  Ansambl
"Preporod"  (osnovan  2003.godine)  je  najaktivnija  sekcija  i  glavni  je  nosilac  većine  kulturnih
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manifestacija  koje  organizira  ovo društvo.  Tradicionalni  su  koncerti  duhovne  muzike   koje  aktivisti
Preporoda  sa  članovima  ansambla  priređuju  svake  godine  u  sportskoj  dvorani   u  Ilijašu,  okupivši
najeminentnije  izvođače i  orkestre duhovne muzike koji  djeluju u našoj  državi.  Koncertu održanom
28.decembra 2014.godine prisustvovalo je preko 1.000 posjetilaca. Na koncertu su pored domaćina
koncerta Ansambla Preporod učestvovali: Latif Močević, Armin Muzaferija, haf. Aziz Alili, Ahmed Alili,
Orhan Cakmak, hor El-Fatih – Ilijaš. 
Ansambl je u 2014. godini zabilježio značajne nastupe kako u Bosni i Hercegovini tako i izvan granica
domovine od kojih izdvajamo:
12.01.2014. godine nastup u Visokom na koncetu SALAVAT TEBI POSLANIČE
14.06.2014.godine koncert  "U SUSRET RAMAZANU" - WIEN – AUSTRIJA
21 i 22.06.2014.godine koncert "SVEČANO OTVORENJE DŽAMIJE U LINZU" - LINZ    AUSTRIJA
24.06.2014.godine koncert ilahija i kasida u sklopu manifestacije
"VOGOŠĆANSKI DANI 2014" - Vogošća  
25.06.2014.godine koncert ilahija i kasida "U SUSRET RAMAZANU" u sklopu manifestacije "Ilijaški 
dani 2014" – Ilijaš, 
01.09.2014.god nastup povodom otvorenja Osnovne škole u Starom Ilijašu,
02.10.2014.god.  nastup u Živinicama,
04.10.2014.god. Bajram namaz u džematima Podlugovi i Breza 
04.10.2014.god Bajramsko sijelo džemat Oberhausen Njemačka
05.10.2014.god. Bajramski program u džematu "Bošnjak" - Arnhem Holandija
14.6.2014. god. nastup Folklornog Ansambla  na smotri folklora u Ključu,
Od 19.06. – 25.06.2014 godine. u skolopu manifestacije "Ilijaški dani 2014" organizovana je i dobro
posjećena izložba slika članica BZK”Preporod”  Safije Beširević i Emine Mahmutović .

Biblioteka BZK „Preporod“ Ilijaš osnovana je 2009. godine odlukom Izvršnog odbora društva. Od tada
biježi  stalni  porast  broja  naslova.  Knjige  i  druge  publikacije  se  nabavljaju  uglavnom  iz  sredstava
općinskog  društva,  prilozima  Biblioteke  instituta  za  bošnjačke  studije  BZK „Preporod“  te  prilozima
simpatizera i građana. Aktivisti društva u saradnji sa JU”KSC I RADIO ILIJAŠ” su u septembru 2014.
godine  realizirali  promociju  knjiga  „Stranac  u  okovima  ljubavi“  novinara  i  publiciste  gosp.  Ešrefa
Hadžića, a u oktobru 2014. godine realizirali su promociju knjiga „Pacijent“ i „ Tihe likvidacije“ novinara i
publiciste  gosp.  Mugdima  Galijaševića.   BZK  „Preporod“  Ilijaš  je  pomogla  štampanje  knjige  Efida
Šehića pod nazivom „ Zar nije prošlo vrijeme ruža“.
Općina Ilijaš je za rad  BZK „Preporod“ Ilijaš u 2014.godini izdvojila 17.100,00KM.

Udruženje građana- KUD „Ilijaš“  egzistira od aprila 2009. godine.  Registrovano je kao građansko i
apolitično društvo pripadnika svih etno grupa koje njeguju kulturnu tradiciju i folklorne običaje naroda
koji žive na teritoriji naše Općine. 
U udruženju se trude da sačuvaju, kako kulturnu baštinu naroda sa ovih prostora, tako i naroda koji su
usljed posljedica rata napustili svoje prijeratne domove i zasnovali novi dom u našoj Općini.
Kroz rad u KUD-u “Ilijaš” građani,  a naročito omladina i  djeca,  ispoljavaju svoje kreativne plesne,
muzičke i glumačke sposobnosti i talenat. Radom i vježbanjem uz nadzor stručnih saradnika, dolazi do
izražaja njihova kreativnost, a druženje, razmjena iskustava i pozitivnih ideja doprinose vraćanju starih i
uspostavljanju još boljih komšijskih i građanskih odnosa.
U KUD-u „Ilijaš“ radi folklorna sekcija u četiri  ansambla, i  to: izvođački,  pripremni, dječiji  i  ansambl
veterana. Također, u sklopu KUD-a egzistiraju i sljedeće sekcije: plesno-ritmička sekcija (stariji i mlađi
uzrast), dramsko-literarna sekcija i orkestar. Organizovani su dječiji hor i dječiji narodni orkestar KUD-a.
Udruženje trenutno broji oko 200 članova, od kojih najviše članova čini omladinsku populaciju djece i
mladih,  koja  redovno  pohađa  osnovnu,  srednju  školu  ili  fakultet  kao  i  jedna  grupa  nezaposlene
omladine, što uz jednu grupu od 20 veterana-članova populacije „zrele“ dobi,   čini  bogatstvo i spoj
raznih generacija.
2014. godina je započeta tradicionalnim nastupom prilikom manifestacije „Izbor sportiste općine Ilijaš“,
na kojoj je učešće imao folklorni ansambl.
Nastavak rada je bio naročito uspješan, jer su ostvarena dva  gostovanja u inostranstvu: u Turskoj i
Makedoniji.  Naime  KUD  „lijaš“  je  ostvario  desetodnevno  uspješno  gostovanje  sa  svakodnevnim
nastupima sa predstavnicima još 30-tak država na Nevruz Festivalu (u organizaciji  TURKSOY-a) u
Eskišehiru (Turska). Ovoj internacionalnoj manifestaciji na kojoj je KUD iz Ilijaša predstavljao državu
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Bosnu i Hercegovinu.
Tokom sedmodnevnog boravka u Ohridu (Makedonija), KUD „Ilijaš“ je također, predstavio državu BiH
na internacionalnom festivalu „Ohridsko sunce“,  sa predstavnicima još 15-tak država.
27.  decembra  2014.godine  održan  je  tradicionalni  koncert  kojim  je  KUD  Ilijaš  obilježio  5  godina
uspješnog rada.  Najzaslužnijim članovima i  pojedincima uručena su prigodna priznanja.  Sav prihod
prikupljen prodajom ulaznica za koncert, uplaćen je na račun Udruženja "Budi mi drug". KUD “Ilijaš” dao
je značajan doprinos obilježavanju Dana općine i Dana nezavisnosti BiH, organizaciji “Ilijaških dana”.
Udruženje značajnu pažnju posvećuje edukaciji svojih mladih članova. U toku 2014.godine obrađivane
su teme: Borba protiv narkomanije, Elektroničko nasilje,  Međuvršnjačko nasilje,  Međuljudski odnosi,
Budi volonter itd.
Članovi  KUD-a,  volonteri,  dali  su značajan  doprinos  humanitarnoj  akciji  u  cilju  pomaganja  ljudima
pogođenim majskim poplavama u BiH.  Oni su zajedno sa građanima Ilijaša i okoline prikupili 4 kombija
pomoći sa osnovnim životnim namirnicama i uputili ih u Maglaj, Zavidoviće, Olovo  i Brčko, pridobivši
simpatije sugrađana.
Zahvaljujući kvalitetnom radu ovog Udruženja roditelji djece u KUD “Ilijaš” vide prijateljskog partnera u
odgoju njihove djece, a stručne službe Općine Ilijaš partnera u radu na spriječavanju maloljetničke
delinkvencije i podizanju nivoa kulturne svijesti u našoj zajednici, kao i uspješnom očuvanju narodne
tradicije (igre, pjesme, nošnje i običaji) svih naroda i narodnosti BiH. 
Općina je za rad Kulturno-umjetničkog društva “Ilijaš” u 2014.godini izdvojila 9.500,00KM.

                                                                                                              
Udruženje  za  unaprijeđenje  i  razvoj  kulturne  baštine  "Zlatne  ruke"  Ilijaš  okuplja  oko 200 članica  i
njihova aktivnost usmjerena je na unaprijeđenje vještina i  znanja njihovih članica u šivenju,  tkanju,
vezenju, kulinarstvu, sa aspektom na tradicionalnim tehnikama i recepturama nastojeći na taj način
očuvati tradiciju naših majki i nana. Osnovni problem u radu udruženja leži u obezbjeđenju plasmana
proizvoda i rukotvorina koje članice same izrađuju, kao i nastupa na izložbama i sajmovima čime bi se
omogućila veća dostupnost ovih proizvoda.  
U  2014.godini  ovo  Udruženje  završilo  je  projekat  opremanja  Bosanske  sobe  koja  je  svečano
promovisana u toku posjete zvanične delegacije bratske općine Bayrakli iz R.Turske. Prisutni gosti nisu
krili oduševljenje prouzrokovano toplinom ambijenta Bosanske sobe, koja u budućnosti može da posluži
kao mjesto za prijem zvaničnih delegacije koje dolaze u posjetu Općini Ilijaš. Udruženje je također,
implementiralo ostvareni grant od Federalnog ministarstva kulture i sporta namijenjen za kurs kuhanja
po tradicionalnim recepturama. Značajna podrška Općini od ovog Udruženja u 2014.godini ispoljena je
kod organizacije svečanih prijema u povodu Dana općine Ilijaš i Dana nezavisnosti R.BiH i otvaranja JU
OŠ “Stari Ilijaš”, pripremom tradicionalnih bosanskih specijaliteta.
Općina Ilijaš je za rad Udruženja za unaprijeđenje i razvoj kulturne baštine "Zlatne ruke" u 2014.godini
izdvojila 7.000,00KM.

Udruženje  žena  “Ruža”  Srednje  osnovano  je  2009.godine.  Osnovni  ciljevi  ovog  Udruženja,  koje
uglavnom djeluje na širem području Srednjeg, su: promovisanje ženskih prava, poboljšanje položaja
žene u lokalnoj zajednici, očuvanje bosanske kulture i tradicije, borba protiv nasilja nad ženama, pomoć
zlostavljanim  ženama,  poboljšanje  položaja  žene  u  politici,  razvijanje  aktivnosti  na  zaštiti  životne
sredine,  humanitarni  rad  na  pružanju  pomoći  djeci,  starijim osobama o  kojima nema ko  da  brine,
invalidima, osobama sa posebnim potrebama. Udruženje je u 2014.godini provelo više edukacija koje
za  cilj  imaju  ekonomsko  osnaživanje  žena.  Udruženje  izrađuje  certificirane  suvenire  koje  izlaže  i
prodaje na štandu u zaštićenom prirodnom području Bijambare.
Općina Ilijaš je za rad Udruženja “Ruža” u 2014.godini izdvojila 1.000,00KM.
Manifestacija,   koja  se održava u  kontinuitetu  već  duži  niz  godina,  je  Revija  kulturno  umjetničkog
stvaralaštva učenika osnovnih i srednjih škola kao i ustanova za djecu predškolskog uzrasta. Obzirom
na  veliki  broj  učesnika,   (preko  200  učesnika),  značaj  i  odgovornost  organizatora  ove  kulturne
manifestacije je izuzetno velika. U 2014.godini Revija je održana 9.maja u sali KSC-a Ilijaš uz prisustvo
velikog broja učenika i njihovih nastavnika. Revijom je simbolično obilježen Međunarodni dan pobjede
nad fašizmom.

Služba za društvene djelatnosti  Općine Ilijaš, u proteklom izvještajnom periodu, davala je značajan
doprinos po pitanju zaštite nacionalnih spomenika koji se nalaze na području općine Ilijaš. 
Početkom 2014.godine urađena je dugoročna programska osnova za nacionalni spomenik Graditeljska
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cjelina Stari Grad Dubrovnik, koja može poslužiti  za izradu pojedinačnih projektnih zadataka manjih
obuhvata  i  zaokruženih  tematskih  cjelina  koji  će  omogućiti  i  jednostavniju  provedbu  tenderskih
procedura.  Pojedinačni  projektni  zadaci  bi  trebali  da  preciznije  definišu  šta  je  potrebno  raditi,
razvrstavajući radove po oblastima i to na istraživačke, projektantske, konzervatorske i izvođačke, te
utvrditi kako ih i po kojem obimu podijeliti na manje sekcije, a sve prema osiguranim sredstvima. 
Komisija/Povjerenstvo  za  očuvanje  nacionalnih  spomenika  proglasila  je  nacionalnim  spomenikom
Nekropolu sa stećcima i nišanima na Ozrenu (lokalitet Bandijera).
Vođene su aktivnosti  na izmjeni  i  dopuni  Odluke o proglašenju dobra nacionalnim spomenikom za
nekropolu stećaka Kopošići  koja je prvobitnom Odlukom Komisije za zaštitu nacionalnih spomenika
imala 14 stećaka, a izmjenjenom Odlukom obuhvaćena su 34 stećka i Graditeljsku cjelinu Stari Grad
Dubrovnik za koji je izmjenjenom Odlukom prošireno područje zaštite ovog nacionalnog spomenika.
Služba je u saradnji sa neformalnom grupom Zavičajnih entuzijasta radila na uvrštavanju Nekropole
stećaka u nominacijski fajl za UNESCO ali naša inicijativa nije prihvaćena jer je nominacijski dokument
upravo tih dana završen.
U septembru 2014.godini održana je Tribina:  Povijest nekropola stećaka srednje Bosne na kojoj  je
uvodničar bio dopisni član Akademije nauka BiH, prof.dr.Dubravko Lovrenović. Tom prilikom je prikazan
i film o stećcima Bosne i Hercegovine snimljen kao prilog nominacijskom fajlu za UNESCO.
Služba je aplicirala na Javni poziv Federalnog ministarstva prostornog uređenja namjenjen za zaštitu
nacionalnih  spomenika,  kojim  su  Općini  Ilijaš  odobrena  sredstva  za  sanaciju  pristupnog  puta  do
nacionalnih spomenika: Stari Grad Dubrovnik i Nekropola stećaka Kopošići u iznosu od 40.000,00KM.
Općina Ilijaš je obezbijedila sufinansiranje ovog projekta u iznosu od 35.893,22 KM. U toku je izvođenje
radova na osposobljavanju pristupnog puta.
U  2014.godini  organizovana  je  tradicionalna  Manifestacija  kulture,  sporta  i  trgovine  “Ilijaški  dani
2014.godine”. Manifestacija je trajala 7 dana, a u toku Manifestacije predstavili su se uglavnom izvođači
sa područja naše općine. Veliki doprinos organizaciji dala su kulturna i sportska udruženja sa područja
naše općine. Podrška Općine Ilijaš Manifestaciji “Ilijaški dani 2014.godine” iznosila je 5.000,00KM.

6.3.SPORT

U saradnji  sa  Komisijom za  kulturu  i  sport  Općinskog  vijeća  Ilijaš  Služba  je  izvještajnom periodu
kontinuirano radila na obezbjeđenju materijalno tehničkih uslova za rad udruženja iz oblasti  sporta.
Svim sportskim klubovima, a posebno onim klubovima koji rade sa mladima pruža se značajna pomoć
u radu.
Nakon provedenog Javnog poziva, a na prijedlog Komisije za kulturu i sport Općinskog vijeća Ilijaš,
17.03.2014. godine, Općinski načelnik je donio Odluku o raspodjeli  finansijskih sredstava sportskim
udruženjima koja se finansiraju iz Budžeta općine Ilijaš za 2014.godinu broj:01/2-14-677/14.
Prema dostavljenim zahtjevima sportskih udruženja Služba za društvene djelatnosti je do 5. u mjesecu
dostavljala prijedlog transfera sredstava sportskim udruženjima za prethodni mjesec, nadležnoj Službi
za privredu, finansije i investicije općine Ilijaš, te vodila analizu utroška budžetskih sredstava. Sredstva
planirana u Budžetu Općine Ilijaš za 2014.godinu realizovana su u cjelosti.
Sva  sportska  udruženja  koja  se  finansiraju  iz  općinskog  Budžeta  uradila  su  završne  račune  za
2013.godinu i predali ih u zakonskom roku AFIP-u, održala su redovne izvještajne skupštine do 31.maja
2014.godine i  dostavila zapisnik sa skupštine, izvještaj o radu i  finansijski izvještaj za 2013.godinu,
odluku o usvajanju izvještaja i program rada za 2014.godinu sa finansijskim planom za 2014. godinu.
Ilijaški  sportisti  u  2014.godini  bilježili  su  odlične  rezultate.  Pored  reprezentativnih  nastupa  naših
karataša,  stonotenisera  izdvajamo  rezultate  Odbojkaškog  kluba  “Ilijaš”  koji  je  sezonu  završio  bez
ijednog poraza i obezbijedio ulazak u Premijer ligu BiH. Stonoteniserski klub “Hašim Spahić” je također,
obezbijedio plasman u premijer ligu BiH. Za članove oba premijer ligaša upriličen je svečani prijem od
strane Općinskog načelnika. Nadamo se da će oba naša kluba izboriti  opstanak u premierligaškom
društvu.
Sportska  dvorana  značajno  je  doprinijela  daljoj  afirmaciji  sporta  na  području  Općine  Ilijaš,  na  što
posebno ukazuju sve bolji rezultati koje postižu naši sportisti. Dvorana radi svih sedam dana u sedmici.
Ono  što  uvijek  treba  posebno  popularizovati  je,  da  sva  sportska  udruženja  koja  se  finansiraju  iz
Budžeta općine koriste bez naknade termine u dvorani za treninge i odigravanje utakmica, čime se na
indirektan način povećavaju sredstva koja se izdvajaju za rad sportskih klubova. Međutim ogroman
nedostatak u radu dvorane je što je potpuno ne zagrijana u zimskim mjesecima i ovo pitanje zahtjeva
adekvatnu reakciju svih struktura općine Ilijaš, kako bi se stvorili adekvatni uslovi za rad pogotovo sa
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najmlađim kategorijama u toku zimskih mjeseci.
Značajna saradnja ostvarena je sa kantonalnim Ministarstvom za obrazovanje, nauku i mlade tako da
učenici "Srednjoškolskog centra Ilijaš"  i učenici OŠ "Hašim Spahić" redovnu nastavu tjelesnog odgoja
izvode u sportskoj dvorani.
Općina  je  finansirala  nabavku  neophodnog  materijala  u  svrhu  ograđivanja  fudbalskog  terena  u
Ljubnićima u iznosu od 2.418,00KM.
Općina je  sufinansirala  izgradnju  sportskih  travnatih  terena u  Gajevima i  Dragoradima u  ukupnom
iznosu od 5.952,00KM. 
Služba je aplicirala na Javni poziv Ministarstva kulture i sporta Kantona Sarajevo, čime su obezbijeđena
sredstva u iznosu od 20.000,00KM za izgradnju sportske plohe u Starom Ilijašu. Općina je sufinansirala
realizaciju ovog projekta, uključujući i stručni nadzor nad izvođenjem radova, sa  ukupnim iznosom od
15.985,45KM. Ploha je svečano predata na upotrebu korisnicima 22.decembra 2014.godine.

Sufinansiran je odlazak članova udruženja "Sportska akademija Ilijaš" na međunarodni fudbalski turnir
u Nuem. 
U povodu Dana reintegracije Općine Ilijaš održan je tradicionalni  Izbor sportiste za 2013.godinu.  U
izboru  najboljih  sportista  i  sportašica  u 2013.godini  uzeli  su učešće svi  sportski  klubovi.  Najboljim
sportistima i sportašicama kao i sportisti invalidu obezbjeđene su od strane Općine Ilijaš zahvalnice i
novčane nagrade. Sponzori su obezbjedili novčane nagrade i poklone za najbolje sportaše i sportašice
u svim kategorijama. 
Sufinansiran je drugi po redu karate kup “ILIJAŠ OPEN 2014” u organizaciji Karate kluba "BUNKAI"
Ilijaš, a koji se održavao u okviru obilježavanja “Dana općine Ilijaš”
Pružena je finansijska potpora Karate klubu “Rašid Buća” u organizaciji Memorijalnog turnira “Rašid
Buća 2014”. Također, podržan je odlazak članice ovog kluba Livoreka Vahide na Evropsko prvenstvo za
juniore koje je održano u Lisabonu, Portugal, od 05.-do 10.02.2014.godine, kao i odlazak članice ovog
kluba Brkić Emine na Evropsko prvenstvo  u karateu za kadete, juniore i U21 koje će se održati u
Cirihu, Švicarska od 24.do 09.02.2015.godine.
Za osvajača bronzane medalje na Mediteranskom prvenstvu u karateu, Balta Adina, upriličen je svečani
prijem od strane Općinskog načelnika.
Odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 300,00KM Udruženju Stonoteniski klub „Hašim Spahić“ iz
Ilijaša, za potrebe sufinansiranja odlaska člana ovog kluba Čustović Dine na Balkansko prvenstvo u
stonom tenisu u kategoriji U-21, koje je održano u Tirani, Albanija od 16. - 19.10.2014.godine. Također,
sufinansiran je odlazak Harise Mešetović, Amile Spahić i Hamze Kamenjaša, članova  Stonoteniskog
kluba "Hašim Spahić" Ilijaš na Međunarodni turnir u stonom tenisu “YOOLA KUP 2014”, koji je održan u
Novom Sadu, R. Srbija od 19. do 21.12.2014.godine.
Odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 660,00KM Udruženju Centar borilačkih vještina „Bunkai“
Ilijaš,  na  ime  sufinansiranja  odlaska  članova  ovog  kluba  Neretljak  Tarika  i  Hamza  Jasmina,  na
Balkansko prvenstvo u karateu, koje je održano od 04.04.-06.04.2014.godine u Mariboru, R.Slovenija.
Hamza Jasmin  osvojio je prvo, a Neretljak Tarik  treće mjesto na Balkanskom prvenstvu u karateu. 
Općina je u 2014. godini, dodijelila na korištenje Gradski nogometni stadion Nogometnom klubu “Ilijaš” i
na taj način uredila pitanje upravljanja i korištenja Gradskog nogometnog stadiona.  
Također, Udruženju Sportska akademija “Ilijaš” dodjeljeno je zemljište na korištenje na period od 5
godina, u svrhu izgradnje malonogometnog terena sa umjetnom travom.
Pružena je finansijska potpora u organizaciji malonogometnog turnira u sportskoj dvorani u Ilijašu koji je
održan u povodu obilježavanja Đurđevdana, u organizaciji Udruženja «Romi i prijatelji» Ilijaš.
Izvršena je nabavka dvije košarkaške table od pleksiglasa sa pripadajućim obručem i mrežicama za
košarkaško igralište SŠC “Nedžad Ibrišimović” u ukupnoj vrijednosti od 1.553,76 KM.
Odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 500,00KM Udruženju Taekwondo klub „Ilijaš“ iz Ilijaša, za
sufinansiranje nabavke tatamija dimenzija 6x6m.
Odobrena se finansijska sredstva u iznosu od 6.500,00KM Udruženju Nogometni klub „Ilijaš“  iz Ilijaša,
na ime izmirenja troškova prijevoza pionirske ekipe (U-13) ovog kluba na međunarodni pozivni turnir u
gradu  Lucernu,  Švicarska  koji  je  održan  od  06.06.  do  08.06.2014.godine  i  troškova  odigravanja
utakmica Kupa Bosne i Hercegovine.
Odobrena su finansijska sredstva u iznosu od 300,00KM Udruženju Atletski klub „Ilijaš“  iz Ilijaša, na
ime sufinansiranja troškova učešća atletičara ovog kluba na Međunarodnom atletskom mitingu, koji je
održan 21.septembra 2014.godine u Čitluku.

37



6.4. INFORMISANJE

Dužnost  Općine  je  da  građanima  osigura  pristup  javnim  informacijama  i  da  im  kroz  formalne  i
neformalne mehanizme omogući učešće u javnim poslovima. Informisanje građana u općini Ilijaš se vrši
putem oglašavanja  na  oglasnoj  ploči  u  zgradi  Općine,  izdavanja  pismenih  odgovora  na  usmene  i
pismene upite građana, kao i oglašavanja putem lokalne radio stanice (Radio Ilijaš), RTV Vogošća, JP
TVSA, kao i visočkom TV VINET, Dnevnih novina “Oslobođenje” i općinske web stranice. Propisi koje
usvoji  Općinsko vijeće Ilijaš  objavljuju  se u “Službenom novinama Kantona Sarajevo”,  a  ukoliko je
odluka od vitalnog značaja za građane objavljuje se i na oglasnoj ploči. Radio Ilijaš naknadno emituje u
cjelosti sve sjednice Općinskog vijeća, dan nakon održane sjednice. 
U izvještajnom periodu Službenik za informisanje je pripremao, objavljivao na web stranici i elektronski
slao čestitke povodom vjerskih i državnih praznika, objavljivani su materijali za Općinsko vijeće, Odluke
koje donosi Općinsko vijeće, pripremani su Izvještaji sa sjednica Općinskog vijeća i sve je prezentirano
javnosti putem web stranice Općine Ilijaš,
Na zahtjev Službi organa uprave na web stranici objavljivani su svi materijali, konkursi, oglasi. Praćeni
su svi događaji  koji  su obilježili  2014.  godinu i  o istim je sačinjeno saopćenje koje je objavljeno u
pisanim i elektronskim medijima.  Prilozi i  saopćenja o aktuelnim dešavanjima poslani su u Dnevne
novine “Oslobođenje”, kao i Nezavisnu novinsku agenciju “FENA”. Isti su uredno i redovno objavljivani.
Saopćenja o dešavanjim sa područja Općine Ilijaš dostavljana su printanim medijima (Oslobođenje i
Dnevni avaz), na portale (Klix i Fena), kao i u Bilten Saveza općina i gradova FBiH.  
U skladu sa ISO standardima 2013. godine donesena je Procedura za interno-eksterno komuniciranje u
Općini  Ilijaš  i  u  2014.  godini  uspješno  i  redovno  je  primjenjivana.  Procedura  je  izuzetno  visoko
ocjenjena prilikom provjere ISO standarda 09.12.2013.godine od strane externog auditora. 

Zadaci  Službe  za  društvene  djelatnosti  u  oblasti  informisanja  su  provedba  jednog  od  osnovnih
materijalnih propisa, Zakona o slobodi pristupa informacijama ("Službene novine FBiH" broj: 32/01 i
48/11).
Sloboda pristupa informacijama osnovno je demokratsko pravo građana i  veoma važno sredstvo u
obezbjeđivanju  vladavine  prava  i  dobrog  upravljanja.  Ovo pravo je  predmet  brojnih  međunarodnih
konvencija i ostalih vrsta dokumenata.
U izvještajnom periodu zaprimljeno je 39 Zahtjeva za pristup informacijama prema Zakonu o slobodi
pristupa informacijama.  Izdato je 39 Rješenja kojima se odobrava pristup traženim informacijama. 

Saradnja sa Radio Ilijašem u kontinuitetu se održava na korektnom nivou. To je  jedini  informativni
medij   ove  vrste  koji   prema raspoloživim materijalnim, finansijskim  sredstvima  i   raspoloživim
kadrom  zadovoljava  osnovne  potrebe  građana  Općine Ilijaš  za  informisanjem.  Službenik za
informisanje i novinari Radio Ilijaša svakodnevno pišu priloge  za oficijelnu web stranicu Općine Ilijaš
čime doprinose kvalitetu sadržaja stranice, jer svakodnevna aktuelna informacija je ono što i privlači
interes posjetilaca web portala. Stranica je do sada imala 850.349 posjeta, u prosjeku brojač posjeta
zabilježi svaki dan po 500 posjetitelja . 
Potrebno je istaći kvalitetnu saradnju sa TV Vogošća s kojom Općina Ilijaš ima ugovor o poslovnoj
saradnji. RTV Vogošća prati sva značajna dešavanja na području Općine Ilijaš, emituje kraće inserte sa
sjednica Općinskog vijeća, uzima izjave od predstavnika izvršne i zakonodavne vlasti i ista se emituju u
sklopu "Vogošćanske hronike" svakodnevno i  "Ilijaške hronike",  jednom mjesečno u programu RTV
Vogošća, gdje budu obuhvaćena sva dešavanja iz prethodnog mjeseca i koja je se više puta tokom
mjeseca reprizira. 
Značajno je unaprijeđena i saradnje sa TVSA, koja za razliku od ranijeg perioda izdvaja veći medijski
prostor za dešavanja sa područja općine Ilijaš, te ostavlja prostor za gostovanja predstavnika izvršne i
zakonodavne vlasti općine.

6.5. PITANJA MLADIH

  Obzirom da je istekla Strategija za mlade Općine Ilijaš, Služba je u 2014. godini  pristupila izradi
Strategije prema mladim Općine Ilijaš, trenutno se radi na sumiranju rezultata ankete, iz čega će se

38



vidjeti  položaj  i  potrebe mladih,  na osnovu kojih će se izraditi  Akcioni  plan.  Generalno Služba nije
zadovoljna odazivom mladih za učešću u anketiranju, od 200 podijeljenih anketnih listića uspjeli smo
prikupiti 100 ispunjenih, tako da će se analiza potreba i stanja mladih na području Općine Ilijaš biti
napravljena na osnovu 100 popunjenih anketnih listića. U narednom periodu pristupit će se formiranju
radnih grupa i tijela, te je planirano Strategiju završiti do septembra 2015.godine. Očekujemo da mladi
Ilijaša uzmu aktivno učešće u izradi ovog strateškog dokumenta kroz rad Savjetodavnog odbora mladih
i radnih tijela za izradu Strategije.
  Pored Jedinstvene organizacije  mladih  "VETO",  koja  egzistira  na  području  Općine  Ilijaš  već  par
godina,  Udruženja  za demokratiju  i  podsticanje  društvenog aktivizma "LO'FOR" i  Udruženja  "Nova
svijest",  koja  su  registrovana  u  2013.  godini,  Općina  Ilijaš  je  i  u  2014.  godini  dobila  jedno  novo
omladinsko udruženje "CARPE DIEM". To su nestranačka, nevladina i neprofitna omladinska udruženje
koja su osnovana u cilju podsticanja razvoja civilnog društva i društvenog aktivizma. Programski ciljevi
ovih udrženja mogu se pogledati na općinskoj web stranici.
  U 2014. godini iz Budžeta Općine Ilijaš dodijeljena su novčana sredstva Omladinskom udruženju
"Nova svijest" za registraciju Udruženja u iznosu od 500,00 KM i 200,00 KM za sufinansiranja akcije
čišćenja terena od ambrozije, na lokalitetu ispod objekata D1-D6 u ulici Hašima Spahića u Ilijašu, koji je
uspješno realizovana. Također, sufinansirani su troškovi registracije Udruženja,  "CARPE DIEM", izrada
pečata i objava Rješenja o registraciji Udruženja u Službenim novinama.
  Krajem oktobra 2014. godine Unija za održivi povratak i integracije u Bosni i Hercegovini u saradnji sa
Službom za društvene djelatnosti organizovala je edukacija za mlade nezaposlene osobe. Cilj projekta
je kroz edukacije  i  povezivanje sa poslodavcima  umrežiti  250 mladih iz  10 općina u BiH.  Usprkos
velikim ulaganjima za pomoć mladima, posebno onih koji spadaju u povratničku populaciju, istraživanje
koje je provela UZOPI u bh. općinama pokazalo je  nedostatak neformalnog obrazovanja, edukacija,
kao i informacija o programima pomoći i samozapošljavanja. Edukacija, rad sa mladima imala je za cilj
pojačati  kompetencije,  podučiti  ih  kako  najbolje  predstaviti  sebe,  izgraditi  pozitivan  stav  i  biti
konkurentan na tržištu rada, a pored toga, naglasak je stavljen na poduzetništvo mladih, odnosno na
aktivnosti čiji je cilj osposobiti mlade za poduzetništvo i samozapošljavanje. Na edukaciji je učestvovalo
30 mladih osoba i vrlo uspješno je realizovana. 
  Služba za društvene djelatnosti uredno vodi i ažurira Registar omladinskih udruženja na području
Općine Ilijaš, koji je u skladu sa Pravilnikom o vođenju omladinskih udruženja na općinskom nivou,
donesenim 2013. godine. 
Za  sredstva  planirana  Budžetom  općine  Ilijaš  za  projekte  mladih  moći  će  aplicirati  omladinska
udruženja koja se vode na spisku omladinskih udruženja općine Ilijaš.

6.6.ZDRAVSTVO

U cilju podizanja kvaliteta pružanja zdravstvenih usluga, u toku 2014.godine, u Domu zdravlja u Ilijašu
bilo  je  angažovano  jedanaest  timova  porodične  medicine  na  šest  lokaliteta.  Po  standardima  i
normativima potreban broj timova je 15 na postojeći  broj  stanovnika i  teritorijalnu rasprostranjenost
općine  te  druge specifičnosti.  Obzirom da se trenutno pružaju usluge sa 11 ljekara  neophodno je
primanje novih ljekarskih timova kako bi  se omogućila adekvatna zdravstvena zaštita na području
općine Ilijaš.   
Također,   u  postupku je  nabavka RTG aparata,  a  sve  u  cilju  stavljanja  u  funkciju  RTG kabineta.
Sredstva  za  nabavku  RTG  aparata,  još  prije  dvije  godine,  obezbijedio  je  Zavod  za  zdravstveno
osiguranje Kantona Sarajevo.  Na žalost  JU “Dom zdravlja Kantona Sarajevo” ni  u 2014.godini  nije
uspjela provesti postupak javne nabavke. Postupak je poništavan zbog izjavljivanja žalbi ponuđača.
Nastojanja zakonodavne i izvršne vlasti općine Ilijaš da se uvede 24-satno dežurstvo hitne medicinske
pomoći na punktu Ilijaš konačno je realizovano u 2014.godini.
Služba u saradnji sa drugim službama Općine Ilijaš uključena je u početne aktivnosti oko realizacije
projekta  nadziđivanja  zgrade  Općine  i  Doma zdravlja  Ilijaš.  Urađen  je  projekat,  potpisani  potrebni
ugovori  sa  JU  “Dom zdravlja  Kantona  Sarajevo”,  dobivena  Urbanistička  saglasnost  i  građevinska
dozvola, tako da se očekuje početak radova u maju mjesecu 2015.godine, što će omogućiti rad većeg
broja specijalističkih službi u Domu zdravlja u Ilijašu. 
Otvoreno je dijabetološkog savjetovališta u Domu zdravlja Ilijaš, koje radi jedan dan u sedmici (petak-
prva smjena).

       Otvoren je i Centar za mentalno zdravlje u Domu zdravlja Ilijaš, koji radi svaki dan s tim da  neuro-
       psihijatar radi dva dana u sedmici.
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7.SLUŽBA ZA CIVILNU ZAŠTITU

 U proteklom izvještajnom periodu služba civilne zaštite je shodno Zakonskim propisima i poslovima iz
svoje nadležnosti bila angažovana na slijedećim zadacima:

7.1.OPERATIVNO - PLANSKI ZADACI
Shodno zakonskoj regulativi  izvršeno je revidiranje i ažuriranje Procjene ugroženosti teritorije općine
Ilijaš, Programa razvoja zaštite i spašavanja općine Ilijaš od prirodnih i drugih nesreća, kao i Planova
zaštite i spašavanja po mjerama zaštite.
Pored  navedenih  aktivnosti  služba  civilne  zaštite  je  redovno  i  blagovremeno  odgovarala  svim
zahtjevima i potrebama Kantonalne uprave civilne zaštite, Zavoda za izgradnju Kantona , Federalne
uprave civilne zaštite , kao i BH MAC-a. Neophodno je pomenuti veoma dobru saradnju i sa Oružanim
snagama BiH,   koje  su ponovo  ušle  u  projekte  deminiranja  na  području  naše općine. Takođe je
potrebno navesti  da je Agencija za vodno područje rijeke Save sa više projekata na području naše
općine dala značajan doprinos u uređenju korita rijeka.
Najznačajnije aktivnosti u radu službe civilne zaštite su vezane za majse poplave, koje su izazvale
pokretanje preko 20 novih klizišta na području naše općine, a osim toga nanešene su enormno velike
štete , kako na infrastrukturi tako i na imovini  pravnih lica i građana.U saradnji sa službom za privredu i
finansije,  te  službom za urbanizam i  prostorno uređenje općine Ilijaš,  a  pod nadzorom Zavoda za
izgradnju Kantona, zajednički se pristupilo   sanacija klizišta Bjelotine i Dedići, a takođe je urađena
projektna dokumentacija za klizište Srednje, te predložene mjere za sanaciju  klizišta i odrona području
MZ Ljubina.
U toku ove godine je angažmanom općinskog načelnika i općinske službe civilne zaštite od općina 
Centar – Sarajevo, Novo Sarajevo, Novi Grad - Sarajevo i Kantonalna Uprava CZ  dobivena ukupna 
solidarna sredstva u iznosu od 110.000 KM, što je djelomično investirano u sanaciju klizišta , te je 
izvršeno plačanje rada mašina koje su angažovane u vrijeme majskih poplava.
Crveni Križ je sa 5600 KM pomogao 8 najugroženijih porodica kojima su klizišta i poplave pričinile 
značajnu materijalnu štetu. Fondacija “Život” iz Lješeva je sa 1000 KM u građevinskom materijalu 
pomogla porodicu Oruč iz Malešića u sanaciji kuće.
Neke od firmi su takođe uzele učešče i pomogle svoje uposlenike kroz pomoć u materijalu i novcu 
( Sarajevošume,..........). 
Općinski uposlenici su solidarnim sredstvima u iznosu od 4738 KM, takođe pomogli 10 najteže 
oštečenih porodica u poplavama tokom maja mjeseca.
Uz sve ovo potrebno je navesti da se nesebičnim angažmanom stanovnika, predsjednika savjeta MZ, 
kao i vijećnika iz onih MZ u kojima su štete bile najevidentnije znatno doprinjelo da se štete ublaže, te 
se solidarnim radom djelovalo na daljoj prevenciji u širenju klizišta, uređenju korita potoka i rijeka.
Povjerenici civilne zaštite /radni vod/ su pored svakodnevnog angažovanja , dali svoj doprinos na 
poslovima preventivnog djelovanja i ublažavanja posljedica prirodne i druge nesreće ( klizišta i poplava)
,  uređenju korita rijeke Misoče, kao i pomoći drugim službama,  za potrebe građana i općinskog 
organa.

7.2.PRIKUPLJANJE I UNIŠTAVANJE NUS-a i MES-a

U ovom izvještajnom periodu po prijavama građana u općinu Ilijaš, PU Ilijaš i direktno u Federalnu
Upravu civilne zaštite od strane specijaliziranih jedinica Federalne uprave civilne zaštite (  A-tim )  ,
prikupljena su slijedeća neeksplodirana ubojna sredstva :

R/B VRSTA SREDSTVA   KOLIČINA    
     (kom)

Ručna bomba M-52 4
Ručna bomba M-75 6
Tenutna tromblonka mina 1
Minobacačka granata 120 2
Minobacačka granata 60 5
Minobacačka granata 82 1
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Municija 12,7 mm 4
Municija 7,62 9
RB  granata 1
Protivpješadijska mina rasprskavajuća 1
Dijelovi tromblona 1
MRUD 1

Sva gore navedena sredstva su registrirana  od strane specijalizovanih  timova Federalne uprave
civilne zaštite (FUCZ), od čega je jedan dio uništen na licu mjesta , a drugi preuzet na skladištenje .

7.3. PROTIVMINSKE AKCIJE / PREVENTIVNE MJERE /

Preventivnom djelovanju po pitanju minskih polja i rizičnih površina u proteklom  izvještajnom periodu
pridavana je velika pažnja i na tom planu   urađeno je slijedeće:

izvršen obilazak realizovanih projekata, te izvršeno upoznavanje sa njihovim granicama i oznakama

obezbjeđeno dodatnih 25 znakova za hitno obilježavanje i 10 znakova za trajno obilježavanje minskih 
polja 

izvršeno reizviđanje ranije izrađenih projekata u svrhu predlaganja prioriteta za slijedeću godinu

7.4.DEMINIRANJE

U toku ove kaledarske godine  je  završeni  projekat  u  Lješevu,  dok  je  takođe otvoren a  nezavršen
projekat Kostrača: 

ID Naziv projekta Izvođač Površina m  ²

2
.

7420 Lješevo Staro Selo Oružane snage BiH 64 959

3
.

5127 Kostrača Stopmines 84 826

SVEUKUPNO DEMINIRANO 149  785

Shodno  dinamici rada u toku 2015 godine se očekuje završetak  projekata deminiranja u MZ Mrakovo (
Popovići 1), MZ Ljubina ( Vrblje i Vrblje 1), kao i početak radova u MZ Srednje (Desava, Moševići i
Medojevići)  o čemu su postignuti sporazumi,obezbjeđena sredstva i  njihova implementacija počinje u
proljeće 2015 godine u zavisnosti od vremenskih uvjeta. 

Općinska služba civilne  zaštite  je  zajedno sa BH MAC-om izvršila   pripremu za projekat  Poredak
Menđeraš 67 000  m²   u MZ Srednje. A u suradnji sa Kantonalnom upravom civilne zaštite, općinska
služba civilne zaštite općine Ilijaš je BH MAC-u predložila slijedeću listu prioriteta za protivminske akcije
u 2015-oj godini;
   

ID NAZIV PROJEKTA POVRŠINA VRSTA PMA

1 7419 LJEŠEVO STARO SELO 2 64913,00 m² TEH. IZVIĐANJE

2 5679 KRIVAJEVIĆI  4 176271,81m² TEH. IZVIĐANJE

3 9692 DESAVA  7406,76 m² ČIŠĆENJE

4 9691 MOŠEVIĆI 59772,21m² TEH. IZVIĐANJE
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5 9690 MEDOJEVIĆI 30311,31m² TEH. IZVIĐANJE

6 6693 SOLAKOVIĆI – VRBLJE 16558,00 m² TEH. IZVIĐANJE

7 6694 SOLAKOVIĆI – VRBLJE 1 58421,00 m² TEH. IZVIĐANJE

8 2223 ZASEOK MILOVAC 1 35433,00 m² ČIŠĆENJE

9 2985 REON LUKE-NASELJE INA 1 34164,00 m² TEH. IZVIĐANJE

10 5671 KRIVAJEVIĆI 1 37867,00 m² TEH. IZVIĐANJE

11 8523 BULJETOVINA – POREDAK 1 14744,00 m² ČIŠĆENJE

12 404 KORITA 62944,71 m² TEH. IZVIĐANJE

13 2004 TARAČIN DO 39514,00 m² TEH. IZVIĐANJE

14 3473 GAJINE 1 87701,00 m² ČIŠĆENJE

15 3352 ŠIROKA BARA 35178,00 m² TEH. IZVIĐANJE

16 5735 GREBEN SREDNJE 16237,00 m² TEH. IZVIĐANJE

 

U toku 2014-e godine općina Ilijaš je nastavila vrlo uspješnu saradnju sa predsjednicima savjeta MZ na
kojima su evidentne potrebe za deminiranjem, a posebno je bitan zajednički interes općine i Uprave za
šumarstvo, jer je Ministarsvo Privrede Kantona Sarajevo ponovo sa vlastitim sredstvima pomoglo općini
u deminiranju šumskog zemljišta i površina koje su zagađene minama.

Kroz  nastavak  planiranja  vlastitog  učešća  u  projektima  deminiranja  naša  općina  ostaje  čvrsto
opredjeljena da u saradnji sa investitorima u deminiranju (ITF, EU, Min. Privrede KS)  vrši smanjenje
površina koje su pod minama.

8.SLUŽBA ZA ZAJEDNIČKE POSLOVE

Pored poslova koji  se odnose na  nabavku i  distribuciju kancelarijskog materijala, usluga prevoza i
održavanja m/v, opsluživanja INFO-pulta, prodaje taksi , održavanja zgrada u vlasništvu općine Ilijaš,
održavanja higijene u zgradama koje koristi  općina Ilijaš , težište aktivnosti je bilo na unapređenju IT –
sistema općine Ilijaš i to:

Izrađeno softversko rješenje “smsOV” - slanje obavještenja o održavanju sjednica OV-a u vidu
SMS poruke i njegova implementacija se očekuje u 2015 godini.

Izrađeno softversko rješenje  “smsMK” -  provjera  upisa u  MK putem SMS poruke i  njegova
implementacija se očekuje u 2015 godini.

Pružena  je tehnička podrška Odsjeku za katastar u realizaciji početka korištenja GPS uređaja u
smislu;

Analiza tehničkih zahtjeva neophodnih za početak korištenja uređaja;

Nabavka SMS kartice i ispunjavanje ostalih tehničkih zahtjeva;
Završeno je i  pušteno u funkciju  software-sko rješenje za unos,  obradu i  analizu podataka
prikupljenih od strane Komisije za popis objekata na području Općine Ilijaš:

Izrađeno  software-sko  rješenje  za  usklađivanje  sistema  evidencije  radnog  vremena  sa
Pravilnikom  o  platama  i  za  pristup  podacima  i  izradu  izvještaja  za  rukovodioce  službi  sa
mogučnostima:

 Pristup podacima sa sistema evidencije radnog vremena za rukovodioce službi;

 Prilagođavanje izrađenog aplikativnog rješenja Pravilniku o platama;
Organizovanje zbrinjavanja praznih tonera i catridge-a:
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Organizovano  prikupljanje,  odnosno  povrat  praznih  tonera  i  catridge-a  u  magacin  od  strane
korisnika;
Izvršena zamjena praznih tonera i catridge-a za pune.

Pružena tehniča podrška sprovođenju izbora u mjesnim zajednicama:

Izrađen projekta sistema vatrozaštite, čija implementacija se očekuje u 2015 godini:

Učešće u projektu Federalnog ministarstva unutrašnjih poslova – trajni izvodi:

Aktivno učešće u implemetiranju projekta Federalnog ministarstva unutrašnjih poslova (u onoj mjeri u
kojoj je to traženo od strane Službe za opću upravu i lokalnu samoupravu, odnosno kako je situacija
nalagala):
tehnička podrška i saradnja u implementaciji firmi za održavanje (Itineris d.o.o. Tuzla);
podešavanje postavki na software-u;

Upgrade na noviju verziju CMS-a, redizajn i reorganizacija INTRANET site-a:

Upgrade CMS-a na noviju verziju;
Redizajn i reorganizacija;
Nove funkcionalnosti – izrada formi za upload dokumentacije na intranet site-a, a u cilju objavljivanja i
povečanja stepena dostupnosti svim korisnicima;

Pružena tehniča podrška Odsjeku za katastar u realizaciji projekta digitalizacije arhive katastra u
smislu;

Analiza tehničkih zahtjeva neophodnih za implementaciju projekta;

Priprema i instaliranje neophodne opreme za implementaciju projekta;

Konfigurisanje pristupa i backup-a podataka, a u skladu sa zahtjevima rukovodioca odsjeka;

Unapređenje backup sistema:

Nabavka Network Storage uređaja;

 Izrada Procedure o backupu podatako korištenju informacionog i telekomunikacionog sistema i
zaštite podataka Općine Ilijaša, kao dodatak Pravilniku ;

Obezbjeđen backup internet link u cilju otklanjanja smetnji prilikom  elektronskog bankarsta.

Općinski načelnik

Akif Fazlić, dipl.ecc. s.r.
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	2.1. OBLAST BORAČKO – INVALIDSKE ZAŠTITE
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